

60.008 X

M.T.I.

Szerkeszti a Belpolitikai Szerkesztőség

Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel

Kiadja az MTI Budapest I., Fehér u. 5-7. 1426 Budapest / Pf. 3. Tel.: 159-490. Telex: 22-4371

Belföldi hírek

p é n t e k

bb 1. tavaszi népfrentprogram a fővárosban

i tf/mm um pr hgy

1977. április 1.

mozgalmas tavaszi programja van budapesten a kerületi népfrent bizottságoknak. az ünnepekhez, évfordulókhöz - április 4., május 1., anyák napja - kapcsolódó események előkészítéséből, lebonyolításából hagyományosan kiveszik részüket a népfrentaktivisták.

a tanácsstagok lakóterületi tevékenységének népfrent-tapasztalatait összegezik a napokban az i. kerületi hmf elnökségénél, s erről beszámolnak majd a kerületi tanács végrehajtó bizottságának. a iii. kerületben az ingatlankezelő vállalat munkájáról tájékozik a hmf. újpesten a kerületi rekonstrukciós munkálatokról tárgyalnak, és a helytörténeti népfrent bizottság is megtárgyalja a napokban további feladatait. a családi életre felkészítés a témája annak a konzultációnak, amelyre az v. kerületben az általános iskolai szülői munkaközösségek elnökeiit hívják meg a hazafias népfrent-hoz.

/folyt.köv./

o

- 1 -

bb 1. /tavaszi ...folyt./um

a vi. kerületben sokféle művészeti eseményt ígér: a következő hetek hmf-programja: április 12-én gyermekrajz-kiállítást nyitnak, másnap megkoszorúzzák derkovits gyula emléktábláját és tárlatot nyitnak a kerületben élő festőművészek, illetve képzőművészeti főiskolások alkotásaiból; 14-én pedig a terézváros képzőművészetéről rendeznek ankétot, amelynek házigazdája somogyi józsef szobrászművész lesz. a vii. kerületi hmf bizottság - a májusi béke- és barátsági hónap előkészítése jegyében - tapasztalatcserére hívja meg a környező kerületekben működő, nemzetközi tevékenységgel foglalkozó hmf-munkabizottságok képviselőit.

külön klubja működik a kismamáknak a ix. kerületi népfőnt bizottságnál, s ugyancsak klubfoglalkozásokat szerveznek itt a szocialista brigádvezetők részére is. a kerületi szülői bizottság soron következő elnökségi ülésén arról lesz szó, hogy az iskolai szülői munkaközösségek miként fokozhatják tömegpolitikai szerepüket a tanintézetek és a lakóterület életében. a xi. kerületi hmf-bizottságnál is napirendre kerül a lakóbizottságok és a házkezelőségek kapcsolata, ugyanis az utóbbiakhoz tartozó munkálatok adják a legtöbb feladatot, szervezési teendőt a lakóbizottságok tagjainak. ugyancsak lakóbizottsági felelősökkel vitatják meg az esedékes tavaszi tennivalókat a xvii. kerületi népfőntnél; ide tartozó téma lesz a társadalmi munkák szervezése is. a xix. kerületben a bölcsődékben működő szülői munkaközösségek rendezésében bébiételekből rendez kiállítást a hazafias népfőnt. /mti/

--

bb 2. a közérdekű javaslatok nyomán: újabb üzletek, óvodák - parkolók: a jövő létesítményei

i me/tr um pr hgy

1977. április 1.

április 15. és június 30. között tanácsstagi beszámolók lesznek a fővárosban. huszonkét kerület lakosai, a választók már megfogalmazták, vagy fontolgatják közérdekű észrevételeiket, javaslataikat: hol, mit kellene tenni. a tanácsstagok is készülnek a találkozóra: a szakigazgatási szervek segítségével összegezik egyévi tevékenységüket. állnak a számadás elé: a tavaly és az azelőtt elhangzott javaslatok nem kerültek feledésbe, az újabb feladatok, napi gondok közben. zömmel megvalósultak, az újabb üzletek, óvodák, utak önmagukért beszélnek.

/folyt.köv./

- 2 -

bb 2. /a közérdekű ...folyt./um

rákospalotán például elmondhatják: ebben az évben készül el a sokak által kért utburkolat a lenvirág, a csóvár, a kemény, a veresegyháza, a kanizsay és az árokhát utcában, a közvágóhid, s az alagi téren. a mellékutcákba, parkokba is elhelyezik a sokszor hiányolt névtáblákat. az m3-as autópályá építéséhez kapcsolódó csatornázás a dessewffy és aulich utca közti szakaszra is kiterjed. a kistrákos, a bánk és más utcák csatornázása viszont kétséges. rendre teljesítik az áruellátás javítására vonatkozó jogos kéréseket. az évtized végéig megépül az iparcikkáruház. a toronyház környékén háztartási-, ruházati-, könyv- és édességboltot nyitnak. egész sor szolgáltatóegység létesül a csarnok mögött és a páskomliget utcában. az ifjú gárda uti és az énekes utcai lakótelepre tervezett üzletek a kerület északi részén lakók ellátását javítja majd.

számos javaslat eredménye: újabb 2283 hely az óvodákban öt év alatt. a szövőgyár utcai óvodát tavaly, a nádas-tóparkit januárban avatták. az évtized végéig még négy óvodát létesítenek. művelődési központ is épül ujjalotán. ennek alapjait 1978 után rakják le. a terv szerint bővítik a pata-gós utcai, a kavicsos-közi iskolát és 16 tantermes általános iskolát emelnek.

a terézvárosban tavaly elhangzott több mint 700 közérdekű észrevétel felelő problémá. kifogásolták a lakosok: a javítók lassan dolgoznak, és nem mindig jól, a törmelékeket nem szállítják el idejében. sokan javasolták: gyorsabb ütemben tatarozzák az üzleteket, tartsák karban a parkokat, az utcai lámpákat. használt a bírálat. némelyik kérés viszont - bár indokolt - még korai. ahhoz például, hogy a gépkocsik ne a járdákon parkoljanak, nagy befogadóképességű parkolók kellenek. ezek pedig a jövő létesítményei - válaszolnak őszintén a tanácsstagok. /mti/

--

bb 3. kórushangversenyek és beethoven-est - hétfégi zenei rendezvények a nemzeti galériában

i mir/s um pr hgy

1977. április 1.

hétfégi kórusmuzsika címmel áprilisban újabb hangversenyeket rendez a kórusok országos tanácsa a nemzeti galéria kupolacsarnokában. a vasárnap délelőttönként 11 órakor kezdődő hangversenyek sorában ezúttal újabb három kórus - a fővárosi xlii. kerületi közgazdasági szakközépiskola lánykara, a jászberényi tanítóképző női és kamarakórusa és a mátészalkai pedagógus kórus - mutatkozik be a muzeumlátogató közönségnek.

/folyt.köv./

- 3 -

bb 3. /kórushangversenyek ..folyt./um

a legjelentősebb hétvégi zenei eseményre, a nemzeti galériában április 23-án - délután négy órakor - kerül sor. a zrínyi miklós katonai akadémia szimfonikus zenekarának részvételével megrendezett beethoven hangversenyen a nagy zeneszerző coriolan nyitányát, f-dur románcát és viii. szimfóniáját adják elő. /mti/

--

bb 4. eddig már 30 üzemből jelentkeztek hallgatók a miskolci nyári szemináriumra

vid/um fm hgy

1977. április 1.

a tit borsod megyei szervezete más intézményekkel közösen az idén második alkalommal rendezi meg július 6-14. között a nyári szemináriumot. a szocialista életmód elméleti és gyakorlati kérdéseivel foglalkozó szemináriumon az idei fő téma „a szocialista életmód és a munka,„ címmel kerül megvitatásra. ennek során foglalkoznak többek között a munka szocialista jellegével, a munka szerepével az életmód alakításában.

a nyári egyetemek szokásos szervezésétől eltérő módon két speciális téma is szerepel a miskolci nyári szeminárium napirendjén. a résztvevők megvitatják a szocialista brigádok szerepét a szocialista életmód alakításában, valamint a munkára nevelés elméleti és módszertani követelményeit az általános és a középiskolákban. a két speciális témát négy üzemben, valamint négy oktatási intézményben a helyszínen tanulmányozzák majd a szekcióülés résztvevői.

a második alkalommal megrendezésre kerülő miskolci nyári szemináriumra eddig már harminc üzemből több mint másfélszáz - e témával foglalkozó - szakembere jelentkezett. /mti/

--

bb 5. miniszteri rendelet kulturális értékű tárgyak külföldre viteléről és külföldi kiállításáról

i km/fe um pr la

1977. április 1.

az idő multával részben már elavultak azok a jogszabályok, amelyek meghatározták milyen kulturális értékű tárgyakat lehet kivinni külföldre, s hogy különböző intézmények, magánszemélyek milyen feltételek mellett rendezhetnek ország-
tul kiállítást. a kulturális miniszter új rendelete most korszerűsítette, pontosította a régi paragrafusokat.

/folyt.köv./

- 4 -

határainkon

bb 5. /miniszteri ...folyt./um

pontosan megfogalmazták, mi tekinthető kulturális értékű tárgynak. eszerint a rendelet vonatkozik a képző- és iparművészeti alkotásokra, műtárgyakra - például a festményekre, grafikákra, szobrokra, domborművekre, plakettekre, szőnyegekre, falikárpitokra, butorokra, kerámiákra és ötvösművészeti tárgyra - a történeti értékű néprajzi, népművészeti és numizmatikai tárgyra, a régészeti és történeti emlékekre, a tudományok és a technika történetének tárgyi dokumentumaira. ugyancsak kiviteli engedély szükséges az 1957 előtt előállított könyvek, folyóiratok, hírlapok, egyéb időszakos kiadványok, térképek, metszetek, plakátok, könyvjellegű kéziratok - antikváriák - külföldre viteléhez.

a rendelet egyik fontos elve, hogy a kulturális értékű tárgyak kiviteléhez azok az intézmények adják meg az engedélyt, ahol a legszakszerűbben tudnak véleményt nyilvánítani. így például magyar eredetű képzőművészeti alkotásról a magyar nemzeti galéria, külföldi eredetű képzőművészeti alkotás és régészeti emlék kiviteléről a szépművészeti múzeum dönt. iparművészeti alkotás, valamint kelet-ázsiai eredetű műtárgy külföldre viteléhez az iparművészeti múzeumhoz lehet fordulni. népművészeti alkotások, néprajzi tárgyak kiviteléhez a néprajzi múzeum ad engedélyt. magyarországi régészeti emlékek, magyar történelmi tárgyi emlékek, valamint pénzérmék és egyéb numizmatikai tárgyak országhatáron túli viteléről a magyar nemzeti múzeum dönt. az antikváriákra vonatkozó kiviteli engedélyt az országos széchenyi könyvtár adja meg.

nem adnak kiviteli engedélyt az olyan kulturális értékű tárgyra, amely muzeális értékű, illetve védetté nyilvánított, vagy védett gyűjteményhez tartozik. e tilalom alól kivételesen indokolt esetben csak a kulturális miniszter adhat felemelést.

a rendelet külön szól a kulturális értékű tárgyak külföldi kiállításáról is. magánszemély vagy intézmény kulturális értékű tárgyat csak a kulturális miniszter előzetes engedélyével állíthat ki külföldön, illetve vehet részt kiállításon. kulturális értékű tárgyak egyéni, külföldi kiállítását - a képcsarnok vállalat, illetve az iparművészeti vállalat közreműködésével - az artex külkereskedelmi vállalat bonyolítja le. /mti/

--

- 5 -

bb 6. magyar filmhét a szovjetunióban, ünnepi filmbemutató az ndk-ban és varsóban hazánk felszabadulásának évfordulóján

i mir/gg um pr hgy

1977. április 1.

hazánk felszabadulásának 32. évfordulója alkalmából április 4-15. között moszkvában és a szovjetunió több városában - közöttük leningrádban és szocsiban - rendeznek magyar filmhetet, s ünnepi filmbemutatót tartanak az ndk-ban, berlinben és erfurtban, valamint varsóban.

a szovjetunióban a magyar filmhét rendezvényein fejezték ki a királylány származása, és lugossy lászló „azonosítás”, című filmjei mellett a többi között bemutatják a kisérteet lublón, az öreg, a zongora a levegőben és a labirintus című magyar filmalkotásokat. a magyar filmhét rendezvényeire háromtagú filmművész delegáció utazik a szovjetunióba.

a berlini és erfurti ünnepi filmbemutatón, valamint az április 4-i varsói diszeloádon lugossy lászló azonosítás című filmjét vetítik. ebből az alkalomból a film rendezője és forgatókönyvének írója, kardos istván utazik az ndk-ba, a varsói diszeloádon pedig marx józsef, a mafilm „objektív”, stúdiójának vezetője és lörincz józsef, a film operatőre vesz részt. /mti/

.-.

bb 7. pedagógusok felkészülése az új tantervekre - rádióműsor magnószalagon

i dg/tr um pr hgy

1977. április 1.

a szakmunkásképző intézetekben a közismereti tárgyakat már ez év szeptemberétől az új tantervek szerint tanítják a pedagógusok, s a jövő év szeptemberében megkezdődik az általános és középiskolai új tantervek bevezetése is. hogy a pedagógusok idejében felkészülhessenek a dokumentumok gyakorlati feldolgozására, az elkövetkező hónapok, illetve az 1977-78-as tanév továbbképzési programjainak középpontjában az új tantervek megismertetése áll. tavasszal az általános iskolák, a szakmunkásképzési célu szakközépiskolák, valamint a szakmunkásképzők igazgatói és szakmai munkaközösségi vezetői megyei szervezésű továbbképző tanfolyamokon vesznek részt. a tanfolyamokhoz az országos pedagógiai intézet rendelkezésére bocsátja az új dokumentumokat és a különböző írásos segédanyagokat.

/folyt.köv./

- 6 -

bb 7. /pedagógusok ...folyt./um

bekapcsolódik a pedagógusok továbbképzésébe az iskolarádió és az iskolatelevízió is. az iskolarádió 30, egyenként 30 perces adásban igyekszik megismertetni az új tantervek leglényegesebb pontjaival és gondolataival a gyakorló pedagógusokat. e műsorokat a rádió három szakaszban sugározza. az első öt adásra a tavaszi szünetben kerül sor.

ezek a bevezető jellegű adások - a megújult katedra-műsor keretében - az új tantervek legáltalánosabb jellemzőivel foglalkoznak. júniusban 8 műsor az első osztályos matematika, 7 műsor pedig az első osztályos anyanyelv új vonásaival ismerteti meg a hallgatókat. augusztus utolsó két hetében az első osztályos ének-zene, környezetismeret és a harmadik-negyedik osztályos osztályfőnöki órák tanterveit mutatják be a műsorok.

az oktatási minisztérium mind a hárminc adást magnószalagon sokszorosítottatja, és a sorozatokat - magnetofonkészülékkel együtt - átadja a továbbképzési intézeteknek. onnan a tantestületek, a szakmai munkaközösségek, a pedagógusok azokat kikölcsönözhetik.

a televízió a „pedagógusok fóruma”, adásain, önálló rovatban rendszeresen foglalkozik az új tantervekkel. a különböző általános iskolai osztályok matematika-tantervét külön műsorokban ismertetik, s továbbképző sorozat segíti az orosz-szakos tanárokat. a tervek szerint szeptemberben indul - hetenként jelentkező - négy, illetve öt adásból álló sorozat a 3-4-es osztályfőnököknek, illetve az általános iskola 6. osztályában tanító fizika tanároknak. novemberben négyrészes sorozatok indulnak az első osztályos környezetismeret, és az első osztályos anyanyelvi nevelés új tantervének megismertetésére, decemberben pedig az első osztályos technika-tantárgy kerül sorra. mind az általános iskola, mind a középiskola pedagógusainak szánják a novemberi sorozatot, amely az új alapon nyugvó, új szemléletű kémiaoktatást ismerteti meg és ugyan-csak valamennyi pedagógus érdeklődésére számot tarthat a januári neveléslélektani adássorozat. /mti/

.-.

- 7 -

bb 8. földrajzi névgyűjtés bács-kiskunban

vid/um fm hgy

1977. április 1.

bács-kiskun megyében egy évvel ezelőtt kezdték meg a földrajzi nevek gyűjtését. a magyar tudományos akadémia nyelvtudományi intézetének szakmai-, s a katona józsef megyei könyvtár gyakorlati irányításával folyó nagyszabású kutatást és gyűjtést valamennyi illetékes megyei és helyi szerv messzemenően támogatja. az akcióba meggyeztette többszáz kapcsolódott be. a munka - amelynek végső célja a megye földrajzi névgyűjtésének kiadása - bár nem zökkenőmentesen, de jól halad. a megye 113 településének és határrészeinek csaknem kétharmadában befejezték a gyűjtést, s a dokumentumok egy része beérkezett a megyei könyvtárba, ahol majd a további ellenőrzéssel és feldolgozással foglalkoznak.

az ország legnagyobb területű megyéjében bonyolítja, lassítja a kutatást a hatalmas tanyarendszer, továbbá a nemzetiségek által lakott déli terület etnográfiai összetettsége, amely természetesen a földrajzi nevekben is tükröződik. a helyi gyűjtéseken túl sok egyéb dokumentumot is feldolgoznak az öt évre tervezett munka során. készülnek például a pesty frigyos-féle névgyűjtés kéziratfotói. áttekintik az egykori bács-bodrog megye, pest-pilis-solt-kiskun megye, a nagykunság, a kiskunság és a jászság névanyagát. feldolgozzák bibliográfikusan is az összes hivatalos helységnevtárakat, továbbá tanulmányozzák a nem hivatalos régi latin és német nyelvű helynévtárakat. nagyrészt már összegyűlt az 1878-1880-as kataszteri térkép névanyaga.

a gyűjtések tudományos egyeztetése és ellenőrzése után a következő két évben feldolgozzák a teljes névanyagot, elkészülnek a szerkesztéssel és a nyomdakész kézirattal. az ország legnagyobb közigazgatási egysége földrajzi névgyűjtésének kiadását az 1980-as évek elejére tervezik. /mti/

.-

bb 9. mohács - török szemmel - új animációs és rajzfilmek a mozik műsorán

i mir/gg um pr hgy

1977. április 1.

a következő hetekben, hónapokban több, a közelmúltban készült új rajz- és animációs rövidfilmet mutatnak be a hazai mozik. érdekes témájával közülük is kiemelkedik Lisziák elek „anno 1526”, című, nyolcperces, papírkivágásos eljárással készült alkotása, amely eredeti török krónikák és miniatűrök felhasználásával mutatja be, hogyan látták a törökök történelmünk tragikus sorsfordulóját, a mohácsi vész eseményeit és a török hódoltság - számukra dicsőséges - korszakának kezdetét.

/folyt.köv./

- 8 -

o

bb 9. /mohács -...folyt./um

hamarosan műsorra tűzik filmszínházaink macskássy kati „nekem az élet teccik nagyon”, című, újabb szociológiai jellegű dokumentum-rajzfilmjét is, amelyben az egyik legizgalmasabb, az utóbbi időben sokakat foglalkoztató társadalmi problémáról, a cigánykérdésről az egyik kisvárosi cigányiskola tanulói vallanak saját rajzaikkal, festményeikkel, szavaikkal. rajzaikból - a kilencperces filmben - meggyőző hitelességgel bontakoznak ki e hátrányos helyzetű gyermekek örömei, bánatai, s „megelevenedik”, a még létező különös cigánybabonák, hiedelmek világa is.

a közeljövő animációs rövidfilmjei között önálló alkottással mutatkozik be több nagyszerű animációs film forgatókönyvének írója, bélai istván. credo című, kétperces alkotása rajzolt, festett hitvallás arról a közelgő időszakról, amikor a világ sorsa már csak a tárgyalóasztalok mellett dől majd el. /mti/

.-

bb 10. szarvasok, őzek, vaddisznók - több mint tíz ezer nagyvad él a kislalföldön

vid/um fm hgy

1977. április 1.

az idei tavaszi vadszámlálást befejezték a kislalföld vadásztársaságai és a vadrezervátumok vadőrei. a tájegységen több mint tízezer nagyvad; szarvas, őz és vaddisznó él. közülük az őzek száma a legnagyobb. évente több mint 500 szarvas és mintegy 3000 őz kerül puszkavégre. terítékre kerül ezenkívül többszáz vaddisznó. kis számban dámszarvasok is élnek a nagyobb kiterjedésű erdőkben.

bár a foglyok száma csökkenőben van, apróvadban szintén gazdag a vidék. több mint 100 000 fácánt, csaknem 30 000 foglyot és több mint 60 000 nyulat számoltak be. az apróvadak közül a fácánok alkalmazkodtak legjobban a mezőgazdaságban kialakult viszonyokhoz. a kemizálás, a sok növényvédőszer leginkább a foglyok számára káros.

/folyt.köv./

o

- 9 -

bb 10. /szarvasok ...folyt./um

a fertő-zugban és a hanságban valaha nagy tömegben éltek a tuzokok. a nagytestű vadmadarokból még most is itt található a legtöbb a kárpát-medencében. számuk azonban annak ellenére, hogy a vadászatuk már évek óta tilos, lassan mégis csökken. az idei tavaszon 130 tuzokot számláltak meg.
/mti/

--

bb 11. Lopott autóval kocsikázott - kétévi szabadságvesztés

i bc/tr u m pr hgy

1977. április 1.

gépkocsikkal kapcsolatos bűncselekményekért vonta felelősségre a bíróság nagy istván 25 éves budapesti alkalmi munkást. nagy a xiii. kerületi madarász utcában leszerelte egy parkoló személyautó rendszámtábláját, majd azt saját gépkocsiján - amelyhez nem rendelkezett rendszámtáblával - illetve egy másik, bejáratós gépkocsin használta. a dalszínház utcában csavarogva felfigyelt egy autójavító kisiparos műhelyének közelében zárva hagyott személyautóra. éjszaka ismét megjelent a helyszínen, felfeszítette a gépkocsit, amelyből táskát, különféle szerszámokat és egyéb használati tárgyakat tulajdonított el. az arany jános utcában felnyitott egy másik személygépkocsit, s elhajtott vele. a rendszámtáblát levette, helyére erősítette a korábban eltulajdonított rendszámtáblát, s így több napig kocsikázott az ellopott járművel, amellyel vidéken is - többek között a balatonnál - járt. tolatás közben fának ütközött az autóval, s az megrongálódott. a gépkocsiban megtalálta tulajdonosának személyi, vezetői igazolványát és a forgalmi engedélyt, ezeket a főváros külső részén eldobta. a jogosulatlan kocsikázó végül is pórul járt, mert utközben igazoltatták, s így cselekménye lelepleződött.

a fővárosi bíróság nagy istvánt kétévi szabadságvesztésre ítélte, és három évre eltiltotta a gépjárművezetéstől.
/mti/

--

- 10 -

bb.12. ismét árusítható a forgalomból korábban kitiltott kétfajta munkavédelmi kesztyű

i kf/s/p ie la

1977. április 1.

a kereskedelmi minőségellenőrző intézet a múlt évben - az illetékes szakkutató intézetek felkérésére - rossz anyaguk és konfekcionálásuk, valamint balesetveszélyességük miatt többféle munkavédelmi kesztyű forgalomba hozatalát megtiltotta.

a hatósági intézkedést követően a délpesti áfész a 200/m típusu, marhabőrből, valamint az 101/m típusu, sertésbőrből készült ötujjas munkavédelmi kesztyű minőségét megjavította. így az előírt követelményeket teljesítő, megfelelőnek minősített kétfajta kesztyű árusítását ismét engedélyezte a kermi.
/mti/

--

bb.13. a tervezettnél előbb készül el a zalaegerszegi hűtőház és mirelit-üzem

vid/p fm hgy

1977. április 1.

az állami nagyberuházásként létesülő zalaegerszegi hűtőház és mirelitüzem építésében résztvevő 15 hazai nagyvállalat képviselői - megújítva szocialista együttműködési szerződésüket - elhatározták, hogy a beruházás hátra lévő szakaszában fokozzák a munkák koordinálását. az eddigi sikeres együttműködés alapján tovább programozzák a munkák szervezését és ezzel megteremtik a határidők előbbre hozásának feltételeit. így a tervezettnél néhány hónappal előbb már ez év júliusában megkezdődhetnek a hűtőház technikai berendezéseinek próbái. a próbaüzem előbbre hozása pedig azt jelenti, hogy a hűtőház 1977. szeptemberétől fokozatosan bekapcsolódhat az élelmiszerek tárolásába.
/mti/

--

bb.14. kisiparosok rendszeres esti és ünnepnap i ügyelete veszprémben

vid/p fm hgy

1977. április 1.

a kiosk veszprém megyei szervezetének újszerű kezdeményezését valósítják meg veszprémben: április 1-től öt szakma művelői: vízvezeték-szerelők, lakatosok, rádió-, tv-, villany- és autószerelők rendszeres délutáni, esti és ünnepnap i ügyeletet tartanak. a kisiparosok ügyeleti szolgálatuk alatt elvállalják és azonnal elvégzik a szükséges javító-szolgáltató munkát.

/folyt köv ./
7.50/p

-11-

ke 10-

bb.14./kisiparosok.....folyt/p

résztesz a szolgálat szervezésében, az érdeklődők tájékoztatásában a megyei postahivatal puskás tivadár szocialista brigádja, amely együttműködési szerződést kötött a kiosz-szal. a város lakosai a posta 001-es számán érdeklődhetnek a telefonkezelőktől, hogy az adott időpontokban az öt szakma kisiparosai közül ki tart ügyeleti szolgálatot, s megtudhatják a lakáscímeket és a telefonszámokat./mti/

--

bb.15. 157 millió forint fejlesztésre, korszerűsítésre

vid/p fm hgy

1977. április 1.

a győr-sopron megyei gabonafelvásárló és feldolgozó vállalat mintegy 157 millió forintot költ az ötödik ötéves tervben fejlesztésre, meglévő üzemei korszerűsítésére, - a dolgozók munkájának könnyítésére. ennek az összegnek feléből a raktárhálózatot bővítik. az idén megkezdtek az 1500 vagon gabona befogadására alkalmas csarnoktároló építését nagyecenken. a csarnoktárolót korszerű tisztító és szárítóberendezéssel szerelik fel, s a gabona ki- és betárolását is gépesítik. így a gabonát „kombájn-tiszta”, állapotban szállítják a tárolóba, s a helyszínen végzik el gyorsított eljárással a tisztítását és szárítását. az idén az újgabona felvásárlásakor a csarnoktároló 500 vagonos kapacitással már üzemel, a teljes beruházás pedig jövőre fejeződik be.

1980-ig elkészül a csornai keverőüzem mellett a 1200 vagonos fémsiló, s megkezdik mosonmagyaróváron a 2000 vagonos betonsiló építését. a nagy befogadóképességű tartályok jelentősen megkönnyítik a raktározási, szállítási gondokat.

tovább korszerűsítik az anyagmozgatást és a csomagolást. a csornai malomban liszt-csomagoló automatát állítanak munkába, amely évente 1000 vagon lisztet csomagol 1, illetve 2 kg-os zacskókba./mti/

--

8.00/p

-12-

We 10-

bb.16. szeptembertől pusztaszabolcson képezik az első hazai invert-cukorgyár leendő szakembereit

vid/p fm hgy

1977. április 1.

szeptembertől ismét képeznek hazánkban erjedésiipari szakmunkásokat: pusztaszabolcson, a velinszky gimnázium-és szakközépiskolában kezdődik meg a képzés. a különleges szakmunkásokra s fejr megyei szabadegyházán három év múlva felépülő kukorica-cukorgyárban lesz szükség. a hazánk első invert-cukorgyárától 10 kilométerre levő pusztaszabolcson kollégiumi elhelyezést kapnak a vidéki tanulók, és az eredményes hallgatókkal az első tanév végén társadalmi ösztöndíjra is köt megállapodást a szabadegyházai szeszipari vállalat. a képzésre a 3 plusz 3,, elnevezéssel kerül sor: a 3 éves tanulóidő során a tanulók hetente három napot az iskolában elméleti, három napot a szabadegyházi gyárban gyakorlati foglalkozással töltenek.

az elméleti képzés céljára kibővítik a pusztaszabolcsi gimnázium kémiai előadóját és kémiai laboratóriumot rendeznek be, a szakmai tantárgyakat pedig a szabadegyházai szeszipari vállalat szakemberei oktatják majd. a hazánkban ismeretlen technológia elsajátítására az első tanévre, szeptemberben 30 fiatal vesznek fel./mti/

--

bb.17. hengerelt acélgolyók

vid/p fm hgy

1977. április 1.

a cementiparban használatos őrlőmalmok acélgolyóit eddig részben salgótarjánban, részben miskolcon, ugynevezett frikiós préseken, egyenként állították elő. a növekvő igények körülbelül negyedét import utján kellett biztosítani. a cementipari tröszt ösztönzésére a salgótarjáni kohászati üzemekben egy öttagu ujitócsoport - új technológiát kísérletezett ki. az acélgolyókat különleges szerszínhenger alkalmazásával nem sajtoltják, hanem hengerlik. ezzel a termelékenység az ötszörösére emelkedett, s a cementmalmok őrlőgolyó-gyártása egycsapásra megoldódott, az idén már importra sincs szükség. a salgótarjáni kohászati üzemekben 1977-ben több mint hatmillió - különböző méretű - acél őrlőgolyót gyártanak a speciális berendezésen./mti/

--

8.10/p

-13-

We 10-

bb.18.törökbálinton lakótelep épül a nagycsaládoknak
vid/gö/mné/ p fm hgy 1977. április á.

törökbálinton ezekben a napokban költözik új otthonába
tiz többségében öt-hét gyermekes nagycsalád. a kétszintes,
négyosztós lakások kulcsát hazánk felszabadulásának évfordu-
lója alkalmából rendezett ünnepségen kapták meg a boldog tu-
lajdonosok, akik eddig egészségtelen kis lakásokban éltek. az
új lakások egy most kialakuló lakótelep első létesítményei,
ahol még ebben az évben 10, a tervidőszak végéig pedig újabb
30 háromosztós lakás készül el. a most átadott lakások 14
és fél millió forintos költséggel épültek fel, amihez csaknem
900.000 forint értékű társadalmi munkával járultak hozzá a
környező üzem dolgozói. a lakótelep építésével évről-évre eny-
hül majd a törökbálintiak gondja, ugyanis jelenleg még számos
többgyermekes család él nem megfelelő körülmények között. ha-
sonló problémával küzd a szomszédos budaörs is. itt május 1-
én adnak át 22 lakást, többségében sokgyermekes családoknak.
/mti/

--

bb.19. a fővárosi fürdőigazgatóság

s bzs hgy 1977. április 1.
közli, hogy április 4-én hétfőn minden fürdő zárva tart.
/mti/

--

bb.20. koszoruzási ünnepségek

t -don/s/p zs hgy 1977. április 1.
hazánk felszabadulásának 32. évfordulója alkalmából pén-
teken megkoszoruzták azoknak a katonahősöknek a sírjait, emlék-
műveit, akik a második világháborúban életüket áldozták a ma-
gyar nép szabadságáért. a koszoruzási ünnepségek katonai disz-
pompával zajlottak le, a kegyeletos megemlékezések színhelyén
katonai diszégységek sorakoztak fel, csapatzászlóval.

/folyt köv ./
9.31/p

-14-

10

bb.20./koszoruzási.....folyt/p

a rákosligeti temetőben a román hősök síremlékénél helyez-
ték el a hála és a megemlékezés virágait. a román és a magyar
hymusz elhangzása után a népköztársaság elnöki tanácsa ne-
vében bodonyi pálné és dr. ortutay gyula, az elnöki tanács tag-
jai koszoruztak. a kormány képviselőjében keserü jánosné
könyvüipari miniszter, dr. schultheisz emil egészségügyi minisz-
ter és garai róbert külügyminiszterhelyettes koszoruzott.

a román nagykövetség részéről constantin cimbru, a
román szocialista köztársaság budapesti nagykövetségének ide-
iglenes ügyvivője, i. puscas ezredes, katonai és légügyi attasé,
és, valamint g. botar kereskedelmi tanácsos koszoruzott.

a budapesti diplomáciai testület nevében v.j. pavlov,
a szovjetunió nagykövete, j.a. tabares del real, a kubai köz-
társaság nagykövete, d.i. oszadcsij vezérőrnagy, szovjet kato-
nai és légügyi attasé és p.e. oropesa ezredes, kubai katonai,
légügyi és tengerészeti attasé koszoruzott.

a magyar néphadsereg részéről stadler jános vezérőrn-
agy, honvédelmi miniszterhelyettes és farkas Mihály ezre-
des, a budapesti helyőrség parancsnoka; a magyar szocialis-
ta munkáspárt budapesti bizottsága nevében gérnyi kálmán
titkár és égető lajos, a xvii. kerületi pártbizottság első
titkára; a hazafias népfront képviselőjében dr. molnár
frigyos, a hmf országos tanácsának alelnöke és kilián tamás,
a hmf budapesti bizottságának titkárhelyettese; a fővárosi
tanács nevében fajkos aladárné dr. vb-titkár és erdei zoltán,
a xvii. kerületi tanács elnöke koszoruzta meg a síremléket.

a koszoruzási ünnepség a internacionálé hangjaival
ért véget.

/folyt köv ./

9.35/p

-15-

10

bb.21. az utinform jelentése

i bc/s/p hgy

1977. április 1.

a kpm utinform péntek reggeli tájékoztatása szerint csapatdétot csak vas megyéből, s gyenge esőt sárvár térségéből jelentettek. az ország fő utihálózat burkolata nagyrészt felszáradt. az alsóbbrendű közutakról sikosságot jelentettek győr, veszprém megyéből és pest megyében a pomázi üzemélnökség hegyi utjairól.
/mti/

--

bb.22. telefonkábel-beázás ujjalotán

i bc/gk/p hgy

1977. április 1.

az erzsébet központ területén kábelbeázásokat megszüntették, s az elnémult telefonkészülékek ismét üzemképessé váltak. ujjalotán viszont további helyeken áztak be a kábelek, emiatt mintegy 1900 készülék vált használhatatlanná. nagyobb szakaszon új kábeleket kell lefektetni, a helyreállítási munka több napig tart s valószínűleg csak a kettős ünnep után fejezik be. addig is az érintett előfizetők türelmét kéri a távbeszélő igazgatóság.
/mti/

--

bb.23./ a fővárosi szabó ervin könyvtár ,

mm/p hgy

1977. április 1.

közli olvasóival, hogy április 3-án és 4-én, 10-és és 11-én a központban / viii. kerület szabó ervin tér 1./ a kölcsönzés szünetel.
/mti/

--

bb.24. ünnepek a kerületekben

t gy/fe/p pr hgy

1977. április 1.

hazánk felszabadulásának 32. évfordulója alkalmából pénteken fővárosszerte kegyeletes megemlékezéseket tartottak a szovjet hősi emlékműveknél, szobroknál és emléktábláknál.

/folyt köv ./
10.15/p

-16-

bb.24./ünnepek a....folyt/p

a mártírhaltalt halt szovjet parlamenti, osztapenkó kapitány budaörsi uti emlékművénél a xi. kerületi párt-, állami- társadalmi szervek és fegyveres erők képviselői helyezték el virágaikat. megkoszorúzták a gellért téri szovjet hősi emlékművet, s az albertfalvai emléktáblát is, azon a helyen, ahol a felszabadító szovjet hadsereg katonái először lépték át 32 esztendővel ezelőtt a városrész határát.

elvitték virágaikat a budapestiek a fellobogózott istván térre, s a csörsz utcai szovjet emlékműhöz. kegyeletos megemlékezést tartottak a pestlőrinci párt-, állami-, társadalmi szervek steinmetz kapitány szobránál, ahol elhelyezték virágaikat az orvul meggyilkolt parlamenti hozzátartozói, valamint a nevét viselő szocialista brigádok képviselői is.

innen felhasználható 15 órától!

ezen a napon több ezer angyalföldi dolgozó helyezte el a megemlékezés virágait a béke téren álló béke és barátság szovjet emlékműnél. ünnepélyesen helyezték el koszorúikat a városrész párt-, állami-és társadalmi szervezeteinek, valamint az ideiglenesen hazánkban állomásozó szovjet déli hadseregcsoport képviselői.

hazánk felszabadulásának évfordulója alkalmából a józsef-városi párt-, állami és társadalmi szervezetek, valamint az ideiglenesen hazánkban állomásozó szovjet déli hadseregcsoport képviselői megkoszorúzták a kerespesi temetőben lévő szovjet hősök emlékművét.
/mti/

--

bb.25. lottó nyerőszámok

tm;/p hgy

1977. április 1.

a sportfogadási és lottó igazgatóság közlése szerint szentgotthárdon megtartott 13. heti lottósorsoláson a következő számokat húzták ki:

18, 44, 78, 81, 89.

/mti/

--

10.30/p

-17-

bb 26. ismét megnyílt a felszabadulás téri modellház

t kf/tm/ny hgy

1977 április 1.

a fővárosi ruházati bolt vállalat felszabadulás téri különleges női szaküzletét két éve a környékbeli aluljáró-építkezés és térrendezés miatt zárták be. a kényszerszünet idején az üzletet a szépülő belváros képének megfelelően korszerűsítették. az üzlet - amelyet csupán üvegfal választ el a sétáló utca fedett részétől, - időtálló márványburkolatot kapott, bővítették emeleti eladóterét és raktárát, új felvonókat, szellőzőberendezést szereltek fel, a dolgozóknak megfelelő szociális helyiségeket alakítottak ki.

az újjáépített modellházat pénteken nyitották meg. a 7.5 millió forintos nyitókészletben a legdivatosabb tavaszi, nyári ruhák, kabátok találhatóak, többségében a vállalat saját tervezésű, kis sorozatban készülő pique dame modelljei. a hódmezővásárhelyi kötöttárugyárral 1980-ig érvényes megállapodás szerint az üzem különleges felsőkonfekció-termékei - negyedévenként mindig az idénynek megfelelő legújabb modellek - a fővárosban csak a modellházban kerülnek forgalomba. bezárása előtt évi 38 millió forintos forgalmat bonyolított le a szaküzlet, most a gazdag választék nyomán 50 millió forintos bevételt terveztek./mti/

--

bb 27. gyermekkönyvtárat avattak örmezőn

t me/gk/ny hgy

1977 április 1

révész ferenc a fővárosi szabó ervin könyvtár igazgatója pénteken az örmezői lakótelep ősszel felavatott iskolájában gyermekkönyvtárat nyitott meg, amelyben 6.000 kötetet tárolnak. zömmel a tanulók kötelező olvasmányai és a tanulást segítő kézikönyvek, folyóiratok találhatóak a könyvtárban, s azokat a környéken lakó minden gyermek igénybe veheti./mti/

10.40/ny

-18-

h 11

bb 28. két műszak a kabai cukorgyár építésénél

vid/fm/ny hgy

1977. április 1

az egész télen folyt alapozás és előkészítés elősegítette a kabai cukorgyár folyamatos építését, s a munkák meggyorsítására április 1-től bevezették a kettős műszakot.

az v. ötéves terv egyik legnagyobb élelmiszeripari beruházását - kulcsátadásig - lengyel munkások építik. az üzem elkészülte után naponta 600 vagon répát tud majd feldolgozni. jelenleg ezer lengyel munkás dolgozik a kabai építkezésen, s rövidesen további ötszáz szakmunkás érkezik. a tél folyamán befejezték a technikai bázis elkészítését, működik a beton-telep is, naponta 500 köbméter betont tudnak beépíteni. lengyelországból speciális vagonokban ömlesztve érkezik a cement.

az idén elkészül a 100 méter magas kémény, megkezdik az első cukorsiló, majd a mészegető kemencék építését./mti/

--

bb 29. debrecenbe költözött a dohányipari vállalatok trösztje

vid/fm/ny hgy

1977. április 1.

április 1-től kezdve debrecenben dolgozik a dohányipari vállalatok trösztje. a budapestről debrecenbe költözést a városnak a termeltetésben, feldolgozásban és kutatásban elfoglalt helye és szerepe indokolja. debrecenben dolgozik a dohányipar legnagyobb gyára, a dohányipari kutató intézet, a beváltó, ott van a késztermék-elosztó is, s az irinyi jános élelmiszeripari szakközépiskolában a dohányipar részére középfoku szakképzést biztosítanak. lényeges szempont volt, hogy a nyersanyagtermelés a tiszántulra, illetve a nyírségre koncentrálódik./mti/

--

bb 30. dr. simon pál

mm/ny hgy

1977. április 1.

nehézipari miniszter pénteken bagdadba utazott, ahol megnyitja az irakban megrendezésre kerülő magyar gazdasági, műszaki napokat és árubemutatót./mti/

10.55/ny

-19-

1150g

bb 26. ismét megnyílt a felszabadulás téri modellház

t kf/tm/ny hgy

1977 április 1.

a fővárosi ruházati bolt vállalat felszabadulás téri különleges női szaküzletét két éve a környékbeli aluljáró-építkezés és térrendezés miatt zárták be. a kényszerszünet idején az üzletet a szépülő belváros képének megfelelően korszerűsítették. az üzlet - amelyet csupán üvegfal választ el a sétáló utca fedett részétől, - időtálló márványburkolatot kapott, bővítették emeleti eladóterét és raktárát, új felvonókat, szellőzőberendezést szereltek fel, a dolgozóknak megfelelő szociális helyiségeket alakítottak ki.

az újjáépített modellházat pénteken nyitották meg. a 7.5 millió forintos nyitókészletben a legdivatosabb tavaszi, nyári ruhák, kabátok találhatóak, többségében a vállalat saját tervezésű, kis sorozatban készülő pique dame modelljei. a hódmezővásárhelyi kötöttárugyárral 1980-ig érvényes megállapodás szerint az üzem különleges felsőkonfekció-termékei - negyedévenként mindig az idénynek megfelelő legújabb modellek - a fővárosban csak a modellházban kerülnek forgalomba. bezárása előtt évi 38 millió forintos forgalmat bonyolított le a szaküzlet, most a gazdag választék nyomán 50 millió forintos bevételt terveztek. /mti/

-.-

bb 27. gyermekkönyvtárat avattak örmezőn

t me/gk/ny hgy

1977 április 1

révész ferenc a fővárosi szabó ervin könyvtár igazgatója pénteken az örmezői lakótelep ősszel felavatott iskolájában gyermekkönyvtárat nyitott meg, amelyben 6.000 kötetet tárolnak. zömmel a tanulók kötelező olvasmányai és a tanulást segítő kézikönyvek, folyóiratok találhatóak a könyvtárban, s azokat a környéken lakó minden gyermek igénybe veheti. /mti/

10.40/ny

-18-

k 11-

bb 28. két műszak a kabai cukorgyár építésénél

vid/fm/ny hgy

1977. április 1

az egész télen folyt alapozás és előkészítés elősegítette a kabai cukorgyár folyamatos építését, s a munkák meggyorsítására április 1-től bevezették a kettős műszakot.

az v. ötéves terv egyik legnagyobb élelmiszeripari beruházását - kulcsátadásig - lengyel munkások építik. az üzem elkészülte után naponta 600 vagon répát tud majd feldolgozni. jelenleg ezer lengyel munkás dolgozik a kabai építkezésen, s rövidesen további ötszáz szakmunkás érkezik. a tél folyamán befejezték a technikai bázis elkészítését, működik a beton-telep is, naponta 500 köbméter betont tudnak beépíteni. lengyelországból speciális vagonokban ömlesztve érkezik a cement.

az idén elkészül a 100 méter magas kémény, megkezdik az első cukorsiló, majd a mészégető kemencék építését. /mti/

-.-

bb 29. debrecenbe költözött a dohányipari vállalatok trösztje

vid/fm/ny hgy

1977. április 1.

április 1-től kezdve debrecenben dolgozik a dohányipari vállalatok trösztje. a budapestről debrecenbe költözést a városnak a termeltetésben, feldolgozásban és kutatásban elfoglalt helye és szerepe indokolja. debrecenben dolgozik a dohányipar legnagyobb gyára, a dohányipari kutató intézet, a beváltó, ott van a késztermék-elosztó is, s az irinyi jános élelmiszeripari szakközépiskolában a dohányipar részére középfokú szakképzést biztosítanak. lényeges szempont volt, hogy a nyersanyagtermelés a tiszántultra, illetve a nyírségre koncentrálódik. /mti/

-.-

bb 30. dr. simon pál

mm/ny hgy

1977. április 1.

nehézipari miniszter pénteken bagdadba utazott, ahol megnyitja az irakban megrendezésre kerülő magyar gazdasági, műszaki napokat és árubemutatót. /mti/

10.55/ny

-19-

1150g

bb.31. koszoruzási ünnepség harkányban a bolgár hősök emlékmű-
vénél

vid/fm/p hgy

1977. április 1.

hazánk felszabadulásának 32. évfordulója alkalmából ko-
szoruzási ünnepséget rendeztek pénteken harkányban, a bolgár
hősök emlékművénél. a néphadsereg pécsi díszegységének tisztel-
gése, majd a bolgár és a magyar nemzeti himnusz után kezdődött
meg a koszoruzás.

az elnöki tanács nevében pióker ignác és nánási lászló,
a kormány képviselőjében dr. korom mihály igazságügy-minisz-
ter, bondor józsef építésügyi és városfejlesztési miniszter,
és roska istván külügyminiszterhelyettes, a bolgár népköztár-
saság budapesti nagykövetsége részéről vladimir videnov nagy-
követ, todor dacsev vezérőrnagy, katonai és légügyi attasé,
a budapesten akkreditált diplomáciai testület képviselőjében
dr. václav moravec csehszlovák nagykövet, nguyen phu soai
vietnami nagykövet, frantisek benko ezredes, csehszlovák ka-
tonai és légügyi attasé, nguyen duy sanh ezredes, vietnami
katonai és légügyi attasé koszoruzott.

a magyar néphadsereg koszoruját kovács pál vezérőr-
nagy, miniszterhelyettes, miski béla ezredes és simon jános
ezredes helyezte el.

↓ honvédelmi

az mszmp részéről dr. nagy józsef, a baranya me-
gyei pártbizottság első titkára és dr. vida sándor, a siklói
járás pártbizottság első titkára, a tanács nevében horváth la-
jos, a baranya megyei tanács elnöke és dr. török zsigmond, a
siklói járási hivatal elnöke koszoruzott. a hazafias nép-
front részéről krasznai antal, a megyei bizottság titkára és
dr. csiky ottó, a megyei bizottság alelnöké helyezték el az em-
lékezés virágait. az intranzimas részéről jeny istván vezér-
igazgatóhelyettes, hirschkovics tiber, a pártbizottság titkára,
és stál pál szb-tag koszoruzta meg az emlékművet.

az ünnepség a diszörség tisztelgésével és az inter-
nacionálé hangjaival ért véget./mti/

11.25/p

-20-

12¹⁵g

g

ttbb.32. szlovák tájak, városok

vid/p fm hgy

1977. április 1.

fotókiállítás nyílt pénteken a pásztói lovász józsef mű-
velődési központban, a budapesti csehszlovák kultúra közremű-
ködésével. a fekete-fehér és színes fényképek szlovákia tájait,
városait, híres fürdőhelyeit mutatják be./58/

-.-

bb.33. kitüntetési ünnepség az mszbt székházában

t gy/gk/p hgy

1977. április 1.

hazánk felszabadulásának 32. évfordulója alkalmából ben-
sőséges ünnepséget tartottak pénteken a barátság házában.

regős gábor, a magyar-szovjet baráti társaság titkára
a népeink közötti barátság ápolásáért végzett munkáért ki-
tüntetésekkel nyújtotta át az mszbt legmagasabb kitüntetését,
az aranykoszorus jelvényt adományozta több szovjet diplomatának,
a magyarországi kirendeltségek számos vezető szovjet munka-
társának, továbbá különböző hazai beruházásokon dolgozó szov-
jet szakembereknek.

az ünnepségen részt vett dr. kovács béla, az mszmp köz-
ponti bizottságának alosztályvezetője, továbbá v.v. orosz,
a szovjetunió budapesti nagykövetségének tanácsosa./mti;/

-.-

bb.34. ünnepi tanácsülés a 700 éves sopronban - diszpolgári
címetek és pro urbe emlékérmeket adományoztak

vid/p fm hgy

1977. április 1.

ünnepi tanácsülést tartottak pénteken sopronban a váro-
si rang megszerzésének 700. és a város felszabadulásának 32.
évfordulója tiszteletére.

/folyt köv ./
11.30/p

-21-

12⁰⁰g

V
bb.34. /ünnepi....folyt/p

sopront 1277-ben iv. László király emelte szabadkirályi városi rangra. a 700 éves jubileum gazdag programozata már megkezdődött. az év végéig 120 országos és nemzetközi rendezvényre kerül sor. a politikai, társadalmi események mellett gazdag a tudományos, a kulturális és a sportprogram is. a különböző kiállítások is megfelelően reprezentálják a jubileumot. az év hátralévő részében csaknem 20 képzőművészeti és egyéb bemutatóra kerül sor. országszerte sorra alakulnak a soproni baráti körök. eddig csaknem 30 ilyen kör alakult meg, amelyeknek tagjai sokrétűen működnek közre a jubileum megünneplésében.

a jubileumi esztendőben tovább fejlődik, gazdagodik a város. a „700 perc a 700 éves városért”, mozgalomba 140 szocialista brigád kapcsolódott be, s a városszépítő egyesülettel közösen eddig már 5 millió forint értékű társadalmi munkával segítették a város szépítését, csinosítását.

az ősi város az idén többszáz új lakással és sok más létesítménnyel gazdagodik. elkészül az új személypályaudvar, amely az ország egyik legszebb vasútállomása lesz.

a /ünnepi tanácsülésen díszpolgári címeket és „pro urbe sopron” emlékérmeket adományoztak. a díszpolgári címet ketten - a nemrégien elhunyt kossuth-díjas akadémikus- vendel miklós és bognár dezső, a város első kommunista polgármestere, a városszépítő egyesület jelenlegi elnöke - kapták. a „pro urbe sopron” emlékérmeket tíz személynek adományozták, többek között sárosi jános, építésügyi és városfejlesztési miniszterhelyettesnek és dr. erdély sándor tanácselnöknek, aki 1958 óta áll a város élén. /mti/

--

bb.35. április 2-án hangzik el dr. maróthy lászló ünnepi köszöntője

i gy/gg/p zs hgy

1977. április 1.

hazánk felszabadulásának 32. évfordulója alkalmából április 2-án 17.50 órakor a kossuth rádióban, illetve 19.15 órakor a televízióban hangzik el dr. maróthy lászlónak, az mszmp politikai bizottsága tagjának, a kisz központi bizottsága első titkárának ünnepi köszöntője. /mti/

11.40/p

--
-22-

1220g
g

felhasználható 16 órától!

bb.36. kiállítások zalaegerszegen

vid/p fm -cz

1977. április 1.

a mtesz zala megyei szervezete rendezésében pénteken a zalaegerszegi megyei művelődési központban megnyílt a „szovjet űrkutatás történetéből”, című technikai és tudományos akadémiaja által rendelkezésre bocsátott anyag a szovjet űrkutatás fejlődésének két évtizedét öleli fel.

ugyancsak pénteken a göcseji múzeumban „korok-fegyverek”, címmel nyílt kiállítás. a látogatók a kelták-tól napjainkig használt kézfegyverekkel, puskákkal, kardokkal, törökkel, pisztolyokkal ismerkedhetnek meg. a kiállított tárgyak között diszkardok, ötvösművészeti renekek is láthatók, csakugy, mint az 1848-as szabadságharc népfelkelőinek kiegyenesített kaszái. bemutatnak a különböző korokra jellemző festményeket és dokumentumokat is. | tudományos vándor-
/mti/

kiállítás. a szovjetunió

bb.37. csongrádi virágok a budapesti felszabadulási ünnepségekre

vid/p -cz

1977. április 1.

csongrád megye kertészeti vállalatjai és termelőszövetkezetei a hazánk felszabadulását köszöntő ünnepségekre nagy mennyiségű virágot küldtek. csupán budapestre több mint nyolcvanezer szál, zömében piros szegfűt szállítottak, a legtöbbet hódmezővásárhelyről.

az utóbbi napok erős éjszakai lehülései sem befolyásolhatták hátrányosan a szirombontást, mert a legtöbb kertészetben ugyanis ma már földgázzal, vagy termálvizzel fűtenek. a korszerű energiafelhasználás lehetővé teszi, hogy a leghidegebb időszakokban is optimális és egyenletes hőmérsékletet tartsanak a csongrád megyei üvegházakban. /mti/

--

11.45/p

-23-

1220g

bb.38. gyermekkönyvtár avatása szentesen

vid/p cz

1977. április 1.

pénteken szentesen ünnepélyesen átadták rendeltetésének a városi gyermekkönyvtár új helyiségeit. az egyik régi diák-kollégium újjáalakított szobáiban berendezett gyermekkönyvtárban tizenöt ezer kötet, tizenhat féle folyóirat, várják az ifjú olvasókat. diafilmek vetítése, filmek meghallgatására is lehetőséget teremtettek. /mti/ *Vhang*

bb.39. óvodát avattak szegeden

vid/p -cz

1977. április 1.

szeged új lakónegyedében, a tarján városrészben pénteken száz gyermeket befogadó új óvodát avattak. az univáz szerkezetes, teraszos, korszerűen berendezett gyermekintézményhez külön tornaterem is tartozik. /mti/

bb.40. koszoruzási ünnepség a jugoszláv hősök beremendi emlékművénél

vid/p -cz

1977. április 1.

a magyarország szabadságáért életüket áldozó jugoszláv hősök emlékművénél, beremenden, koszoruzási ünnepséget rendeztek pénteken hazánk felszabadulásának 32. évfordulója alkalmából.

a néphadsereg diszegységének tisztelgése, majd a jugoszláv és a magyar himnusz elhangzása után, induló hangjai mellett kezdődött meg a koszoruzás.

az elnöki tanács nevében nánási lászló és pióker ignác, a kormány képviselőjében bondor józsef építésügyi és városfejlesztési miniszter, dr. korom Mihály igazságügy miniszter és roska istván külügyminiszterhelyettes, a jugoszláv nagykövetség részéről dr. vitomir gasparovics nagykövet, jovo antelj ezredes, katonai és légügyi attasé, a diplomáciai testület képviselőjében dr. václav moravec csehszlovák nagykövet, nguyen phu soai vietnami nagykövet, frantisek benko ezredes, csehszlovák katonai és légügyi attasé, nguyen duy sanh ezredes, vietnami katonai és légügyi attasé koszoruztak.

/folyt köv ./
12.00/p

-24-

1240 g

bb.40./koszoruzásifolyt/p

a magyar néphadsereg részéről kovács pál vezérőrnagy, miniszterhelyettes, miski béla ezredes, simon jános ezredes koszoruzott. *honvédelmi*

az mszmp részéről dr. nagy józsef, a baranya megyei pártbizottság első titkára, dr. vida sándor, a siklói járási pártbizottság első titkára, a tanács képviselőjében horváth lajos, a baranya megyei tanács elnöke, dr. török zsigmond, a siklói járási hivatal elnöke koszoruzott.

a hazafias népfront nevében krasznai antal, a megyei bizottság titkára és dr. csiki ottó, a megyei bizottság al-elnöke helyezték el a kegyelet virágait.

az ünnepség a diszörség tisztelgésével és az inernacionálé hangjaival ért véget. /mti/

öább 41. felhasználható 16 órától!

tavaszi tárlat székesfehérvárott

vid/ny -cz

1977. április 1.

„, felszabadulás tavaszi tárlat, címmel kiállítás nyílt pénteken székesfehérvárott, a helyörségi klubban, a városban alkotó képzömvészek munkáiból. tizenhárom alkotó - festömvész, szobrász és grafikus - több mint harminc munkáját mutatta be az érdeklödöknek. a székesfehérvári helyörségi klub és a város mvészei között már több éves kapcsolat van: az intézmény rendszeresen biztosít kiállítási lehetöséget a mvészeknek, s több alkalommal rendeznek mvész-katona találkozó is. /mti/

bb 42. felhasználható 15. óra után!

ecsed i mária textilgrafikáinak kiállítása székesfehérvárott

vid/ny -cz

1977. április 1.

ecsed i mária székesfehérvárott alkotó képzömvész textilgrafikáiból nyílt kiállítás pénteken székesfehérvárott, a videoton művelödési házban. a mvész nöz érdekes textilfestményekkel mutatkozott be a videoton dolgozóinak. /mti/

12.10/ny

-25-

1245 g

bb.20./ koszoruzási ünnepek.....1.folyt./-a

a solymári angol katonai temetőben a felszabadító harcok során elesett angol, ausztrál, kanadai, lengyel és új-zélandi katonák emlékművét koszorúzták meg. a nemzeti himnuszok elhangzása után a népköztársaság elnöki tanácsa nevében uszta gyula és vass istvänné, az elnöki tanács tagjai helyezték el a megemlékezés virágait. a kormány képviselőjében polinszky károly oktatási miniszter, román páál mezőgazdasági-és élelmiszerügyi miniszter és nagy jános külügyminiszterhelyettes koszorúzott.

nagy-britannia és észak-írország egyesült királyság budapesti nagykövetségének koszorúját r.e.parsons nagykövet, m.j.s.applegate alezredes, véderő és katonai attasé, valamint r.g.reekie alezredes, légügyi attasé helyezte el.

ausztrália nagykövetségének nevében l.r.luck elsőtitkár koszorúzott.

kanada budapesti nagykövetségének képviselőjében w.t.delworth nagykövet helyezte el koszorút.

a lengyel népköztársaság budapesti nagykövetsége nevében dr.stefan jedrychowski nagykövet, e.dysko vezérőrnagy, katonai és légügyi attasé és j.karkosza tanácsos koszorúzott.

új-zéland nagykövetségének képviselőjében f.o.wilson nagykövetségi másodtitkár helyezte el koszorút.

a magyar néphadsereg részéről dr.vámos lászló vezérőrnagy, farkas mihály ezredes és tóth béla ezredes; a pest megyei tanács részéről császár ferenc és lakatos tiber elnökhelyettesek koszorúztak.

a kegyeletos megemlékezés a himnusz hangjaival ért véget.

a budaörsi uton a fasizmus elleni harcokban hősi halált halt amerikai katonák emlékművét koszorúzták meg. az amerikai himnusz elhangzása után a népköztársaság elnöki tanács nevében uszta gyula és vass istvänné helyezték el a megemlékezés virágait. a kormány képviselőjében polinszky károly, dr.romány páál és nagy jános koszorúzott.

/folyt.köv./
12.55/a

- 26 -

1321g

bb.20./ koszoruzási ünnepek.....2.folyt./-a

az amerikai egyesült államok budapesti nagykövetségének koszorúját r.c.mudd ideiglenes ügyvivő és p.g. adams ezredes, véderő-és katonai attasé helyezte el.

a magyar néphadsereg részéről dr.vámos lászló őrnagy, farkas mihály ezredes és tóth béla ezredes; a fővárosi tanács részéről farkasinszky lajos elnökhelyettes, a xi. kerületi tanács nevében grubics istván elnök koszorúzott.

a kegyeletos megemlékezés a himnusz hangjaival ért véget.
/mti/

--

bb.43. koszoruzási ünnepség komor imre sirjánál

t/gy/zs/a/-cz

1977. április 1.

komor imre kommunista újságíró, a forradalmi munkásmozgalom kiemelkedő személyisége születésének 75.évfordulója alkalmából pénteken koszoruzási ünnepséget tartottak a kerepesi temető munkásmozgalmi pantheonjánál lévő sirjánál.

a társadalmi szemle képviselőjében benke valéria, az mszmp politikai bizottságának tagja, a társadalmi szemle szerkesztő bizottságának elnöke és knopp andrás, a szerkesztő bizottság tagja koszorúzott. a népszabadság szerkesztősége részéről katona istván, az mszmp kb tagja, főszerkesztő és rényi péter főszerkesztő-helyettes helyezte el koszorút. a minisztertanács tájékoztatási hivatalának nevében dr.várkonyi péter államtitkár, a tájékoztatási hivatal elnöke, a szot és a népszava szerkesztősége nevében szigetfi lászló, a szot alelnöke és siklós jános főszerkesztő koszorúzott. elhelyezték a kegyelet és a megemlékezés virágait a kommunista újságíró hozzátartozói, a különböző sajtóorgánumok és társadalmi szervek képviselői, komor imre egykori munkatársai és tisztelői.

a koszoruzási ünnepség az internacionálé hangjaival ért véget./mti/

13.00/a

- 27 -

1321g

bb 44. halálos baleset

fe bzs -cz

1977. április 1.

a nyergesujfalui viscosa gyárban a budapesti vízügyi építő vállalat két dolgozója két méter mély árokban acélcsövet hegesztett. munka közben az árok fala beomlott és maga alá temette simon jános, 30 éves nyergesujfalui és somogyi jános 26 éves mogyorósbányai lakos, hegesztőket. az azonnal megkezdett mentési munkálatok ellenére simon jánost holtan emelték ki az omladék alól, somogyi jánost pedig súlyos sérüléssel szállították kórházba. a rendőrség a baleset vizsgálatát szakértők bevonásával folytatja. /mti/

--

bb 45. időjárásjelentés

bzs -cz

1977. április 1.

a meteorológiai intézet jelenti pénteken 13 órakor:

a hideg mérséklődik

kontinensiünk jelentős részén továbbra is folytatódik az évszakhoz képest igen hideg, télies idő. különösen közép-európában tér el a hőmérséklet a szokásostól, hiszen itt általában 6-12 fokkal marad el a legmagasabb napnali hőmérséklet az elmúlt évek átlagától. éjszaka többfelé fagypont alá csökken a hőmérséklet.

az enyhébb levegőt szállító óceáni légvillámok ma hajnalra még csak a brit szigeteken, valamint franciaországban okoztak borult, csapadékos, de az elmúlt napokénál kissé melegebb időt. várható, hogy a következő 36 órában az enyhe, óceáni levegő kelet felé mozogva a kárpát-medencét is megközelíti, így a hideg mérséklődik.

házánkban csütörtökön folytatódott az évszakhoz képest hideg idő. a zárt felhőtakaró elsősorban az északi országokban felszakadozott, és néhány órára a nap is kisütött. a dunántúlon már csak elszórtan esett kevés hó, de délelőtti keleten is megszűnt az esőzés. a legmagasabb napnali hőmérséklet 1-7 fok között alakult. a dunántúli jelentős részén még mindig összefüggő hótakaró borítja. éjszaka az ország nagy részén fagypont alá süllyedt a hőmérséklet, általában mínusz 1, mínusz 5 fok között alakult, csupán a déli határvidék maradt fagymentes. pénteken délelőtti az ország nyugati részén derült, máshol felhős idő volt, a hőmérséklet 11 órakor 3-7 fok között volt.

/folyt. köv./

13.00/bzs

- 28 -

13³⁰g

bb.52 sikeres fejlesztések a Lőrinci vattagyárban -bővítik a szövés nél

iol/gk/p

a Lőrincit való bővítését ken méltató könnyű dolgozók

selm elején ebben korábban kezdtek utóbbiaknál népgazdasági terv szerint az évi 115 millió szilárd nyebb, mint a menny millió mert ilyen hulladéka

a néhány év a most megvalósítani. az új forrás többsége szörményi új műbőr üdő is, am

gyártását ségből az elsődleges sokféle kosra ter 7 millió négyzetméter munka, 1 millió di szerző a kapacitást előkészít pelenkabon ügyi ,,v

13.45/p

-31-

14¹⁵g

bb 44. halálos baleset

fe bzs -cz

1977. április 1.

a nyergesujfalui viscosa gyárban a budapesti vizügyi építő vállalat két dolgozója két méter mély árokban acélcsővet hegesztett. munka közben az árok fala beomlott és maga alá temette simon jános, 30 éves nyergesujfalui és somogyi jános 26 éves mogyorósbányai lakos, hegesztőket. az azonnal megkezdett mentési munkálatok ellenére simon jánost holtan emelték ki az omladék alól, somogyi jánost pedig súlyos sérüléssel szállították kórházba. a rendőrség a baleset vizsgálatát szakértők bevonásával folytatja. /mti/

--

bb 45. időjárásjelentés

bzs -cz

1977. április 1.

a meteorológiai intézet jelenti pénteken 13 órakor:

a hideg mérséklődik

kontinensünk jelentős részén továbbra is folytatódik az évszakhoz képest igen hideg, télies idő. különösen közép-európában tér el a hőmérséklet a szokásostól, hiszen itt általában 6-12 fokkal marad el a legmagasabb nappali hőmérséklet az elmúlt évek átlagától. éjszaka többfelé fagypontra alá csökken a hőmérséklet.

az enyhébb levegőt szállító óceáni légviharok ma hajnalra még csak a brit szigeteken, valamint franciaországban okoztak borult, csapadékos, de az elmúlt napokénál kissé melegebb időt. várható, hogy a következő 36 órában az enyhe, óceáni levegő kelet felé mozogva a kárpát-medencét is megközelíti, így a hideg mérséklődik.

házánkban csütörtökön folytatódott az évszakhoz képest hideg idő. a zárt felhőtakaró elsősorban az északi országokban felszakadozott, és néhány órára a nap is kisütött. a dunántúlon már csak elszórtan esett kevés hó, de délelőtti keleten is megszűnt az esőzés. a legmagasabb nappali hőmérséklet 1-7 fok között alakult. a dunántúli jelentős részén még mindig összefüggő hótakaró borítja. éjszaka az ország nagy részén fagypontra alá süllyedt a hőmérséklet, általában mínusz 1, mínusz 5 fok között alakult, csupán a déli határvidék maradt fagymentes. pénteken délelőtti az ország nyugati részén derült, máshol felhős idő volt, a hőmérséklet 11 órakor 3-7 fok között volt.

/folyt. köv./

13.00/bzs

13³⁰g

- 28 -

bb.52 sikeresen fejlesztések a Lőrinci vattagyárban -bővítik a szövés nélküli technológiák alkalmazását

iol/gk/p ie -cz

1977. április 1.

a Lőrinci vattagyárban rövid idő alatt két önálló fejlesztést valósítottak meg. mindkettő a szövés nélküli technológiák bővítését szolgálja. a sikeres vállalkozás jelentőségét pénteken méltatták egy háziünnepségen, ahol részt vett földi lászoló könnyűipari államtitkár és dr. biró györgyné, a textilipari dolgozók szakszervezetének főtitkára is.

selmeci istván igazgató elmondotta, hogy az ötvenes évek elején ebben a gyárban vezették be elsőként hazánkban a minden korábbinál termelékenyebb varrva hurkoló technológiát, s kezdték meg a szövés-kötés nélküli termékek előállítását. ez utóbbiaknak azóta is profiligazdája a vattagyár. az új eljárás népgazdasági haszna már beigazolódt, sőt továbbfejlesztését határozták el. az omfb közel múltban készült tanulmánya szerint ugyanis 1990-re a felhasználás várhatóan eléri az évi 115 millió négyzetmétert. a szövés nélküli mechanikai és vegyi szilárdítású termékek előállítása sokkal termelékenyebb, mint a hagyományos eljárások, így a népgazdasági eredmény milliárd forintokkal lesz mérhető, különösképp azért, mert ily módon nagy mennyiségű - egyébként veszendőbe menő hulladékanyag feldolgozása is lehetővé válik.

a vattagyárban a gyorsan induló kezdeti fejlődés után néhány évig 10 millió négyzetméter körül stagnált a termelés. a most megvalósult fejlesztésekkel ezt kétszeresére tudják növelni. az egyik beruházáshoz a szocialista országokból 34 millió forint értékben szereztek be különféle gépeket, amelyek többsége a Lőrinci gyárban, egy részük pedig a gyár hajduböszörményi üzemében dolgozik. ezeken a berendezéseken készül az új műbőrhordozó, továbbá a könnyű vatelin és az ipari törülköző is, amiből évi 500 tonnát adnak el tőkés országokban.

a másik beruházással a vegyiszilárdítású termékek gyártását növelik. tőkés országokból vásároltak egy több egységből álló, összesen 1 millió 100 ezer dollár értékű gépsort, elsődlegesen a ruhaipari közbélések gyártására, de a gépsor sokféle más termék előállítására is alkalmas. a három műszakosra tervezett termelés a teljes felfutás után eléri az évi 7 millió négyzetmétert ezen a gépsoron. 1977-re már 5 millió négyzetmétert terveztek, amiből 2 millió négyzetméter tőkés bér-munka, 1 millió négyzetméter termékre pedig már érvényes belföldi szerződések vannak. széles körű piackutatással készítik elő a kapacitás tervbe vett bővítését s egyben az újabb fejlesztés-előkészítését is, mert meg kell teremteni a kötőanyagokhoz, pelenkabetétekhez szükséges ugynevezett egészségügyi „vlies”, termékek gyártó bázisát is. /mti/

--

13.45/p

-31-

14¹⁵g

bb.53. „kicserélődött,, a lászberci tározó vízkészlete - több mint tízmillió köbméter víz a nyári hónapokra

vid/p fm -cz

1977. április 1.

az észak-magyarországi regionális vízmű és vízgazdálkodási vállalat kezelésében lévő két borsod megyei tároló- a rakacai és az upponyi völgyben kialakított lászberci mesterséges tavak - zsilipjeit pénteken lezárták. a két mesterséges tóban összesen több mint 11 millió köbméter vizet „tartalékolnak,, a csapadék-szegény nyári hónapokra.

házánk egyik legnagyobb hegyvidéki víztározójában, a rakacai tóban mintegy öt és fél millió köbméter vizet gyűjtöttek össze, amely a nyári hónapokban a bódva folyón keresztül engednek le. a bódva vízszintjét „megemelve,, így pótolják a sajó-völgyi ipartelepek, köztük a borsodi vegyi kombinát és más üzemek ipari vízszükségletét.

az ózd és környező települések egészséges ivóvízellátására szolgáló lászberci víztározó is „színültig,, megtelt. a korábbiaknál több, 6,2 millió köbméter vizet tárolnak benne. az utóbbi hónapok csapadékos időjárásának hatására a mesterséges tó vize teljesen „kicserélődött,, s most teljesen friss „készletből,, látják el az ózd-környéki településeket./mti/

--

bb.54. megkezdődtek a felszabadulási ünnepségek szolnok megyében

vid/ p fm -cz

1977. április 1.

szolnok megyében pénteken megkezdődtek házánk felszabadulása 32. évfordulójának ünnepségei. törökszentmiklóson a városi temetőben és a szovjet hősök emlékművénél koszoruzási ünnepséget tartottak.

karcagon az uttörőcsapatok csillag-stafétát indítottak a szovjet hősök emlékművéhez. koszorut helyeztek el, majd uttörők és ifjугárdatagok avatására került sor./mti/

--

13.35/p

-32-

1420g

bb.55. salgótarján-határvaros

vid/p fm/ -cz

1977. április 1.

somoskőujfalu egyesítése salgótarjánnal április 1-én, pénteken hatályba lépett. somoskőujfalu községi tanácsa megszünt, szerepét a salgótarjáni városi tanács somoskőujfalui tanácsai kirendeltsége vette át. a megyeszékhely lakóinak száma a fuzióval eléri a 47 ezret.

az egyesítéssel nemcsak somoskőujfalu státusza változott meg: salgótarján határvárossá lépett elő. a somoskőujfalui közúti magyar-csehszlovák határátkelő állomás neve ennek megfelelően megváltozott, ezenkívül éjjel-nappal szolgálatot tartó, nemzetközi határátkelő állomássá nyilvánították, és megnyitották a kereskedelmi forgalom számára is.

a várhatóan megnövekvő turista-forgalom zavartalan lebonyolítása érdekében intézkedéseket tesznek a határátkelő állomás átbocsátó képességének növelésére. a későbbiek folyamán- különösen, ha a nemzetközi kamionok is megjelennek salgótarjánban - sürgetővé válik a megyeszékhelyt átszelő főútvonal egyes szakaszainak megerősítése, kiszélesítése, ismét felvetődik a 21.számú főútvonal eddig megépített mentesítő szakaszának továbbfolytatása, amely a közvetlen városközpontot elkerülve csatlakozna a határállomás felé vezető vöröshadsereg úthoz./mti/

--

bb.56. gyermekrajz-kiállítás szolnokon

vid/p fm

1977-április 1

gyermekrajz-kiállítás nyílt pénteken a szolnoki fegyveres erők művelődési házában, a polgári védelem témaköréből. a polgári védelmi szervezet megyei parancsnoksága és a művelődésügyi szervek rajzpályázatot hirdettek a tanulóifjúság számára három kategóriában. az általános és középiskolák, illetve szakmunkásképző intézetek tanulóitól beérkezett nyolcszáz rajz közül a legjobbakat állították ki a tárlaton.

/mti/
14.45/p

--

-33-

1430g

felhasználható: 17.00 óra után!

bb.57. kiállítás miskolcon gaál kálmánné ^{népi} iparművész alkotásaiból

vid/fm/a/-cz

1977. április 1.

a miskolci ii.rákóczi ferenc megyei könyvtárban pénteken a matyó népművészet egy különleges „ágának”, a tardi keresztszemes himzésnek egyik művelője, gaál kálmánné népi iparművész csaknem félévszázados életművéből nyílt kiállítás.

a tárlaton csaknem száz tardi keresztszemes himzéssel díszített használati tárgy látható: ágyneműgarnitúrák, terítők, bluzok, asztali futók, szettek./mti/

--

bb.59. kitüntetések az építésügyi ágazatban

k/sb/s/ie/a-cz

1977. április 1.

hazánk felszabadulásának 32.évfordulója alkalmából pénteken az építésügyi és városfejlesztési minisztériumban dr. szabó jános államtitkár kitüntetésekkel adta át az építésügyi ágazat legkiválóbb dolgozóinak. tizenheten részesültek a munka érdemrend arany-, 41-en ezüst-és 42-en bronz fokozatában.

dr.szabó jános ez alkalommal adta át az 1977. évi eötvös loránd díjat dr.kolin lászlónak, a mélyépítési tervező vállalat irodavezetőjének, szathmáry lászlónak, a minisztérium műszaki fejlesztési főosztályvezetőjének, somogyi lászlónak, a fejér megyei állami építőipari vállalat műszaki igazgatóhelyettesének, péntek lászlónak, a szilikátipari központi kutató-és tervező intézet osztályvezetőjének és harsányi lászlónak, a közmű-és mélyépítő vállalat főépítésvezetőjének./mti/

--

13.20/a

- 34 -

1430g

bb.58. az országos ásványvagyon bizottság elnökségének ülése

t/sb;mm/ie/a/-cz

1977. április 1.

a magyar állami földtani intézet székházában pénteken dr. fülöp józsef akadémikus elnökletével az országos ásványvagyon bizottság elnöksége ülést tartott, amelyen felszólalt havasi ferenc, a minisztertanács elnökhelyettese is. az ülésen dr.kapolyi lászló nehézipari miniszterhelyettes előterjesztése alapján megvitatták azokat a feladatokat és alapvető elveket, amelyeknek megvalósítása, érvényre juttatása hatékonyan hozzájárul ahhoz, hogy az mszmp xi. kongresszusa határozatának megfelelően jobban és gazdaságosabban aknázzák ki a hazai természeti forrásokat, az ásványi nyersanyagkincset.

az ülésen áttekintették azokat a törvényszerűségeket és világszerte érvényesülő tendenciákat, amelyek meghatározzák az ásványi nyersanyagok világpiaci árát és cserearányát, s ennél fogva a hazai ellátás jövőbeni forrásainak optimális szerkezetét is befolyásolják. megvitatták azokat az elveket, amelyek szerint megbízhatóan meg lehet ítélni a hazai ásványi nyersanyagtermelés és az import gazdaságosságát. megvizsgálták az integrációs lehetőségek kibontakoztatásának legfontosabb felteteleit, meghatározták a földtani kutatás stratégiájának és hatékonyságának alapelveit, s azokat a kutatási és tervezési feladatokat, amelyek hozzájárulnak a hazai nyersanyagtermelési lehetőségek széleskörű feltárásához, földtani, műszaki-gazdasági értékeléséhez, tehát lehetővé teszik, hogy az ország kiterjedtebben és hatékonyabban hasznosítsa ásványvagyonát.

a földtani kutatás stratégiájának megvitatása során megállapították, hogy hazánkban évente mintegy kétmilliárd forintot költünk földtani kutatásra, ami fajlagosan meghaladja a kgst országok átlagát, ezt az indokolja, hogy nálunk kisebb a gazdaságosan kiaknázzható ásványvagyon megtalálásának lehetősége. a kutatások felét új ásványi nyersanyag előfordulások felderítésére, másik felét pedig a bányatervezéshez szükséges alapvető információk megszerzésére fordítjuk. az elmúlt évtizedekben végzett munkával az ujonnan felderített ásványvagyon mennyisége a termelést meghaladó mértékben növekedett: a gazdaságosan kiaknázzhatóként megismert ásványvagyon mennyisége majdnem négyszerese az ugyanazon idő alatt kitermelt ásványvagyon mennyiségének. ez a körülmény tehát a hazai fejlesztés fokozott lehetőségét mutatja. a kutatás hatékonyságát azonban javítani kell, s a távlati fejlesztési tervek megalapozása érdekében az ásványvagyon felderítő kutatások arányát célszerű növelni, s a kiaknázzást szolgáló ugynevezett részletező kutatásokat pedig mérsékelní lehet./mti/

13.25/a

- 35 -

1530g

bb.60. átnyújtották az ifjúsági díjakat az akadémián

t/dg/mm/pr/a/-cz

1977. április 1.

a magyar tudományos akadémián pénteken adták át az akadémia ifjúsági díjait a kiemelkedő eredményt elért fiatal kutatóknak, alkotóknak. a díjat az akadémia főtitkára a fiatal kutatók, alkotók munkájának ösztönzésére, elismerésére 1972-ben alapította, s az alkotó ifjúság mozgalom részeként április 4-e alkalmából ítéli oda. a tavaly kiírt pályázatra 24 pályamunka érkezett és a neves szakemberekből álló bíráló bizottság hét pályamunkát érdemesített díjazásra. a díjakat dr. mártá ferenc főtitkár nyújtotta át, az ünnepségen részt vett dr. nagy sándor, a kisz kb titkára. díjazottak: ábrányi andor, a mezőgazdasági kutatóintézet tudományos munkatársa, hegedüs andrás, a központi fizikai kutatóintézet doktori díjasa, kiefer mártá, az ipargazdaságtani kutatócsoport tudományos munkatársa, lukács béla, a központi fizikai kutatóintézet tudományos munkatársa, major péter, a matematikai kutatóintézet tudományos munkatársa, miczák andrás, a szegedi orvostudományi egyetem mikrobiológiai intézetének tudományos munkatársa és zsoldos béláné, mády virág, a központi kémiai kutatóintézet tudományos munkatársa./mti/

Jószón

--

bb.61. átadták a dabis díjakat a semmelweis orvostudományi egyetemen

t/dg/mm/pr/a/-cz

1977. április 1.

a semmelweis orvostudományi egyetemen pénteken rendezett felszabadulási ünnepségen először nyújtották át a dabis díjakat fiatal egyetemi dolgozóknak. az egyetem tanácsa díjjal azokat a 35 évnél nem idősebb egyetemi dolgozókat jutalmazza, akik szakmájuk kiváló művelői és munkájukban több éven át folyamatosan kiemelkedő eredményt érnek el. az emlékérmé és a jutalomdíj egyben dabis lászlónak, az egyetemi oktatás felszabadulás utáni kimagasló alakjának, az áldozatos orvosi hivatás példaképének, a sote egykori tanárának állít emléket. a díjakat dr. antoni ferenc rektor nyújtotta át dr. orosz mihály egyetemi tanársegédnek, óvári tibor csoportvezető mérnöknek és zsidó viola laboratóriumi asszisztensnek./mti/

--

- 36 -

13.45/a

1500g

t

bb 62. mszbt- delegáció utazott a szovjetunióba

gk/ny pr -ch

1977 április 1.

a szovjet-magyar baráti társaság meghívására pénteken moszkvába utazott az mszbt delegációja szakali józsefnek, az mszmp kb tagjának, az mszmp x. kerületi bizottsága első titkájának vezetésével. a delegáció részt vesz a magyarország felszabadulása tiszteletére rendezendő moszkvai ünnepségeken. a küldöttséget a ferihegyi repülőtéren tasnádi emil, a társaság alelnöke, az országos találmányi hivatal elnöke bucsuztatta. jelen volt i.v. szalimon tanácsos, a szovjet baráti társaságok szövetségének magyarországi képviselője./mti/

--

bb 63. jól haladnak a vasuti előszállítások nyugat-magyarországon

vid/fm/ny -cz

1977 április 1.

a korábbi éveknél jobban haladnak az előszállítások a szombathelyi máv igazgatóság öt megyéni működési területén - közölték a vas megyei szállítási bizottság pénteki ülésén. a fuvarozások egyenletesebbé tételét, a csucsfeladatok széthúzását célzó akcióban 10 nagyvállalat csaknem 300.000 tonna plusz áru elszállíttatására kötött szerződést a vasuttal, élve egyrészt az ilyenkor meglévő kocsikinálattal, másrészt a máv nyújtotta fizetési kedvezménnyel. a 10 vállalat közül három a vas, valamint a zalamegyei állami építőipari vállalat, továbbá a vas megyei talajjavító vállalat - a tervezettnél is több előszállítást bonyolított le. az előszállításokban mozgatott áruik: kő-és kavicsféleségek, mészszipap, bauxit, szén.

a sikeres előszállítások is hozzájárultak ahhoz, hogy a szombathelyi máv igazgatóság soha még marciusban nem fuvarozott annyi árut, mint az idén: 990.000 tonnát.

a vasutigazgatóság az előszállítási szerződéseken túl 19 vállalattal megállapodást kötött, hogy az év első felében éves szállítási feladatainak több mint 50 százalékát teljesíti. ennek is az a célja, hogy az őszi időszakra - amikor a zömében betakarított mezőgazdasági termények miatt óhatatlanul szállítási csúcspont alakul ki - az előbb is lebonyolítható szállítások révén könnyítsenek a szállítók és a szállíttatók helyzetén./mti/

13.55/ny

--
-37-

1500

bb 64. hazánk

tmy zs -cz

1977 április 1

felszabadulásának 32. évfordulója alkalmából pénteken ünnepséget rendeztek a legfelsőbb bíróságon. dr. szakács ödön, a legfelsőbb bíróság elnöke az igazságszolgáltatás területén végzett kiváló munka elismeréseként munka érdemrend, haza szolgálatáért érdemérem, valamint az igazságügy kiváló dolgozója kitüntetéseként adott át./mti/

-.-

bb 65. embargó: 18 óráig:!

Lázár gyöngy,

s/ny pr -cz

1977 április 1

a minisztertanács elnöke bemutatkozó látogatáson fogadta yusuf m. sada-t, a nigériai szövetségi köztársaság hazánkba akkreditált új nagykövetét./mti/

-.-

bb 67. száz személyes óvoda nyílt nagyatádon

vid/fm/ny -cz

1977 április 1

pénteken a somogy megyei nagyatád városban megnyílt az új, száz személyes óvoda. az első csapat - 50 kisgyermek - már birtokba is vette a létesítményt, amely két hét múlva teljesen benépesül. a hat millió forintos költséggel épült óvoda létrehozásához a város üzemei is hozzájárultak két millió forinttal. jelentős a társadalmi munka értéke is, amelyet a lakók az épület körüli park rendezésével végeztek. az új gyermekintézmény lehetővé teszi, hogy a város óvodáskorú kicsinyeinek immár mintegy 90 százalékát el tudják helyezni. /mti/

-.-

14.00/ny

-38-

1500

bb 66. győri imre fogadta a novosztyi elnökét

gné/ny pr cz

1977 április 1

győri imre, az mszmp központi bizottságának titkára pénteken fogadta l.n. tolkunovot, az szkp kb tagját, a novosztyi / ápn/ szovjet sajtóügynökség elnökét. eszmecserét folytattak a tájékoztató munka időszerű kérdéseiről. a beszélgetésen jelen volt pálos tamás, a központi bizottság osztályvezetőhelyettese./mti/

-.-

bb 68. vácotti megnyílt a váci kötöttárugyár mintaterme

vid/gö/ny fm -cz

1977 április 1

vác központjában, a széchenyi utcában, pénteken megnyitották a váci kötöttárugyár első mintaboltját és bemutatótermét. a 300 négyzetméter alapterületű, izléseken berendezett üzletben az árusítás mellett állandó kiállításon mutatják be a ,, senior,, márka névvel forgalomba kerülő termékeiket, első sorban újdonságaikat, s időnként divatbemutatót tartanak.

az évente csaknem egymilliárd forint értékű terméket, köztük szabadidőruhákat, kötött felsőruházati cikkeket és jacquard szövésű kelméből konfekcionált ingeket gyártó üzemnek már nagy szüksége volt erre a létesítményre, ahol korszerű körülmények között bonyolíthatják le kereskedelmi tárgyalásait is. a váciak ugyanis az idén termelésük 20 százalékát exportálják: 2.1 millió rubel értékű terméket szállítanak a szovjetunióba és mintegy 2.5 millió dolláros üzletet bonyolítanak le tőkés országokkal, egyebek között angol, nszk-beli, holland és közel-keleti cégekkel./mti/

-.-

14.010/ny

-39-

1500

bb.69. megalakult a mozgássérültek egyesülete szombathelyen

vid/p fm -cz

1977. április 1.

az országban elsőként pénteken szombathelyen megalakult a mozgássérültek egyesülete. a vakok és hallássérültek szövetsége mintájára alapszabály szerint működő érdekvédelmi szervezet célja a megyében élő mintegy 2000 mozgássérült összefogása, a társadalmi és a kulturális életbe való bekapcsolásuk elősegítése. ennek érdekében segítséget nyújt tagjainak jogaik érvényesítéséhez, közreműködik és segíti a mozgássérültek helyzetének javítására vonatkozó jogszabályok végrehajtását és érvényesülését. figyelemmel kíséri a megyei egészségügyi, munkügyi és társadalmi rehabilitáció helyzetét, alkotó módon elősegíti hatékonyságukat. szükség esetén kéri és kezdeményezi az állami és társadalmi szervek közreműködését, segítségét./mti/

bb.71. népi iparművészek fafaragásainak kiállítása

t ol/gg/p ie -cz

1977. április 1.

a főváros közönsége eddig csak fazekas-termékekkel találkozhatott a népművészeti és háziipari szövetkezeti vállalat ix. kerület meszter utca 5.szám alatti bemutatótermében. pénteken egy másik sajátos „műfajból”, nyitottak itt háromhónapig tartó, árusítással egybekötött bemutatót.

a gazdag anyagot horváth lászló és lászlóné, valamint névrokonuk, horváth béla népi iparművészek alkotásaiból válogatták. a horváth házaspár munkái a somogy vidéki pásztorfaragások díszítő hagyományait őrzik, munkájukat annak idején a budapesti vadászati világ kiállítás tárgyalótermében is sokan megcsodálhatták. a most megnyitott kiállításon látható alkotásokat régen használatos paraszti eszközöket idézve alakították a mai ember igényeit is kielégítő tárgyakká. így lett például a mángorlófa pchár-, a borotvatok pedig cigarettakinálóvá. a fiatal horváth béla a nagy hagyományú palócfaragások motívumaival díszítette kiállított munkáit./mti/

14.00/p

-40-

15/15

bb.70. halálos gázolás

tm/p -cz

1977. április 1.

budapesten a xiv. kerület városligeti máv vasuti elágazásnál egy cegléd-budapest között közlekedő tehervonat halálra gázolta hörömpő andrás 28 éves betanított munkás maglód-i lakost. a baleset körülményeinek tisztázására a rendőrség vizsgálatot indított./mti/

bb.72. kitüntetések a belkereskedelmi minisztériumban

i kf/s/p ie -cz

1977. április 1.

pénteken a belkereskedelmi minisztériumban felszabadulásunk évfordulójának alkalmából rendezett ünnepségen dr. sághy vilmos belkereskedelmi miniszter kitüntetésekkel adta át az ágazat dolgozóinak. a munka érdemrend arany fokozatát négyen, ezüst fokozatát 24-en, bronz fokozatát 27-en kapták meg. a belkereskedelem kiváló dolgozója kitüntetésben 24-en részesültek./mti/

felhasználható: 16 órától

bb. 73. a közlekedés és posta eötvös-díjasai

kf/mm/p ie -cz

1977. április 1.

hazánk felszabadulásának 32. évfordulója alkalmából pullai árpád közlekedés- és postaügyi miniszter pénteken kitüntetésekkel adta át az ágazat dolgozóinak. a munka érdemrend arany fokozatát 15-en, ezüst és vronzfokozatát 91-en kapták meg.

a műszaki haladás érdekében kifejtett kiemelkedő tevékenységért eötvös loránd díjban részesült fehérvári rudolf, az afit 17-es számú autójavító vállalat főmérnöke, kirkovits istván, a soproni postaigazgatóság vezetője, kulcsár józsef, a debreceni vasutigazgatóság osztályvezetője, paisch nándor, a volán 1-es számú vállalat igazgatója, reviczky jános, az utvasutervező vállalat osztályvezetője és sápi pál, a máv tervező intézet létesítményi főmérnöke./mti/

14.40/p

-41-

v

15/20

bb.75. ujitási hónapok a diósgyőri gépgyárban

vid/fm/a/-cz

1977. április 1.

ujitási hónapok kezdődtek április 1-től a diósgyőri gépgyárban. a borsod megyei nagyüzemben az elmúlt évben összesen már 3800-an kapcsolódtak be a mozgalomba, és az ésszerűsítésekkel megtakarított összeg több mint 23 millió forint. a megtakarítás tetemes részét, mintegy 15 és fél millió forintot a közvetlen anyagmegtakarítás eredményezte.

a most megkezdődött ujitási hónapokban - amelyek a tervek szerint szeptember 30-ig tartanak - főként a fiatalok és a nők nagyobb arányú bekapcsolódását várják. az ujitókkal ismertetett célkitűzések szerint főként a munka hatékonyságának növelése, az üzemszervezéssel és a gyártmányfejlesztéssel, valamint az anyag-és energiamegtakarítással kapcsolatos ujitásokat, ésszerűsítéseket várják. az ujitási hónapok során a diósgyőri nagyüzemben gyáregységként havonta konkrét ujitási feladatokat is terveznek, amelyeknek megvalósítóját külön jutalmazzák./mti/

--

bb.76. 60 hektáros,,vitaminmező,, - szedik a zöld spárgát izsákon

vid/fm/a/-cz

1977. április 1.

több mint 1,5 millió forintos költséggel befejeződött az ország első zöld spárgaültetvényének kialakítása az izsáki állami gazdaságban, a 60 hektáros,, vitaminmező,, utolsó szakaszán az ősszel tábla az idén már teljes termőre fordult, s megkezdtek a zöld hajtások betakarítását. az eddigi tapasztalatok szerint sikerült a kaliforniából származó, nálunk ismeretlen zöld spárga meghonosítása az izsáki homokon. a tőkék erőteljesen fejlődnek, s jó termést ígérnek. a másfélhónapos szezon alatt kilenc vagon spárgasipot takarítanak be, amelyet a hűtőipar fogad. szedését többnyire még kézzel végzik, de megkezdtek gépesítését is. erre a célra a mezőgazdasági gépkísérleti intézet konstruált gépet, amely egyelőre csak lemetszi a sipokat, módosított változata azonban a hajtások összegyűjtésére is alkalmas lesz./mti/

-- kerültek helyükre az évelő
- 42 - növény tőkék. az első harminc
hektáros

13.55/a

1525

bb.74. átadták debrecen Legnagyobb abc-áruházát

vid/f m/a/-cz

1977. április 1.

pénteken átadták rendeltetésének az új városrészben debrecen legnagyobb abc-áruházát. a csaknem 23 millió forintos költséggel felépült létesítményben 4500 féle cikk várja a vásárlókat./mti/

--

bb.77. ködgyertyákkal védekeznek a fagy ellen a balatonfelvidéken és a bakonyban

vid/fm/a/-cz

1977. április 1.

veszprém megyében csütörtökön és pénteken felmérték a mezőgazdasági és kertészeti kultúrákban keletkezett fagykárokat.

a szántóföldi növényeket - miután a 10-25 centiméteres hóréteg védelmet nyújtott - nem érte különösebb károsodás. kivétel ez alól a már erőteljes fejlődésben lévő lucerna és repce; a károsodás arányát azonban csak néhány nap múlva lehet megállapítani.

nagyobb veszteséget okozott a fagy a balatonfelvidéken a teljes virágzásban lévő dió-, kajszai-, őszibarack-, cseresznye-, meggy- és körtefákban. a hegyek által védett déli lejtésű balatonfelvidéki szórvány gyümölcsösök kevesebb kárt szenvedtek, ugyanakkor tetemes kár keletkezett a veszprémi állami gazdaság küngösi nagyüzemi mandulásában.

a felmérések szerint a korai érésű szőlőket kisebb károsodás érte, a termés kötés zömét azonban még nem veszélyezteteti a fagy, mivel a későbbi érésű borszőlőfajták - többek között a rizling- rügyei még nem pattantak ki.

a szakemberek a határszemen megállapították, hogy a tél visszatérte nem kisugárzó, hanem légmozgásos faggal veszélyeztetett és ez ellen jóval körülményesebb, valamint kevésbé hatásos a védekezés. ennek ellenére megyszerte folytatják a gyümölcsösök és szőlők szervezett védelmét. pénteken nagy mennyiségű ködgyertyát szállítottak ki a termelőszövetkezetekbe és állami gazdaságokba./mti/

--

14.00/a

- 43 -

1538

bb 78. amatőr-csillagászati távcső

vid/fm bzs -cz

1977. április 1.

hárommillió forintos költséggel amatőr csillagászati távcső készült el leninvárosban. az 1000 kilogramm súlyu, 480 milliméter tükörátmérőjű távcső mintegy 900-szoros nagyítást tesz lehetővé. a leninvárosi kun béla gimnáziumban elhelyezett amatőr távcsövet a tiszai vegyi kombinát és a tiszai hőerőmű fizikai és műszaki kollektívája készítette és ennek során a szocialista brigádok mintegy 300.000 forint értékű társadalmi munkát is végeztek.

/mti/

--

bb 79. finn delegáció érkezett esztergomba

vid/fm bzs -cz

1977. április 1.

négy év óta testvérvárosa esztergomnak a finnországi espoo. a helsinki melletti kis városkában azóta működik a finn-magyar, esztergomban pedig a magyar-finn baráti társaság, és gyakoriak a különböző szakmai delegációk kölcsönös látogatásai.

pénteken ismét finn küldöttséget fogadtak esztergomban. olavi hiirikoskinak, az espooi városi igazgatóság elnökhelyettesének vezetésével háromtagú delegáció érkezett. a vendégek megismerkednek a város nevezetességeivel, részt vesznek a felszabadulási ünnepeken és az esztergomi képzőművészek helyi tárlatának megnyitóján. ellátogatnak a helyi tanítóképző főiskolába, a városi könyvtárba, és ott lesznek erkki heikkila: neves finn festőművész esztergomi kiállításának megnyitóján is. /mti/

--

bb 80. kerimov musza abdurahmanovics miniszterelnök vezetésével csecsen-ingus delegáció érkezett komárom megyébe

vid/fm bzs -cz

1977. április 1.

a komárom megyei tanács meghívására kerimov musza abdurahmanovics miniszterelnök vezetésével négytagú küldöttség érkezett a csecsen-ingus aszszk-ból tatbányára.

/folyt. köv./

↳ pénteken

14.25/bzs

- 44 -

bb 80. /kerimov musza ... 1. folyt./bzs

a szovjetunió egyik legkisebb autonóm köztársasága, amely a kaukázus északi részén fekszik és több mint 30 nemzetiség lakja, 1971 óta van testvéri kapcsolatban komárom megyével. azóta sokrétű együttműködés alakult ki a két terület lakossága között. a komáromi kőolajipari vállalat dolgozói például sok hasznos tapasztalatot szereztek a szovjet szakemberektől, hiszen a köztársaság nemzeti jövedelmének jórészét a kőolajkitermelés és feldolgozás adja.

a delegáció tagjai látogatásuk első napján a kocsi aranykalász termelőszövetkezettel, a megye egyik legnagyobb közös gazdaságával ismerkedtek meg. a kocsiaknak is szoros kapcsolatuk van a testvérmegyével. a selkovszkiji kerület komintern kolhozával több éve működnek együtt.

a delegáció - amely hat napig tartózkodik magyarországon - részt vesz tatabánya felszabadulási ünnepségein, találkozik a tatabányai és az esztergomi tanács vezetőivel. a vendégek ellátogatnak a nyergesujfalui magyar viscosagyárba, a bábolnai mezőgazdasági kombinátba, valamint a komáromi dobi istván gyermekvárosba. megismerkednek esztergom és a főváros több muzeumával, a duna-kanyarral és felkeresik budapesten a szovjet tudomány és kultúra házát. /mti/

--

bb 82. hazánkba érkezik giap hadseregtábornok

gk pr bzs -cz

1977. április 1.

czinege lajos vezérezredes, honvédelmi miniszter meghívására a közeli napokban hivatalos, baráti látogatásra hazánkba érkezik a vo nguyen giap hadseregtábornok a vkp politikai bizottságának tagja, miniszterelnök-helyettes, nemzetvédelmi miniszter vezette katonai küldöttség. /mti/

--

↳ vietnami

14.30/bzs

- 45 -

1540

1530

bb 78. amatőr-csillagászati távcső

vid/fm bzs -cz

1977. április 1.

hárommillió forintos költséggel amatőr csillagászati távcső készült el leninvárosban. az 1000 kilogramm súlyu, 480 milliméter tükörátmérőjű távcső mintegy 900-szoros nagyítást tesz lehetővé. a leninvárosi kun béla gimnáziumban elhelyezett amatőr távcsövet a tiszai vegyi kombinát és a tiszai hőerőmű fizikai és műszaki kollektívája készítette és ennek során a szocialista brigádok mintegy 300.000 forint értékű társadalmi munkát is végeztek.

/mti/

--

bb 79. finn delegáció érkezett esztergomba

vid/fm bzs -cz

1977. április 1.

négy év óta testvérvárosa esztergomnak a finnországi espoo. a helsinki melletti kis városkában azóta működik a finn-magyar, esztergomban pedig a magyar-finn baráti társaság, és gyakoriak a különböző szakmai delegációk kölcsönös látogatásai.

pénteken ismét finn küldöttséget fogadtak esztergomban. olavi hiirikoskinak, az espooi városi igazgatóság elnökhelyettesének vezetésével háromtagú delegáció érkezett. a vendégek megismerkednek a város nevezetességeivel, részt vesznek a felszabadulási ünnepségeken és az esztergomi képzőművészek helyi tárlatának megnyitóján. ellátogatnak a helyi tanítóképző főiskolába, a városi könyvtárba, és ott lesznek erkki heikkila: neves finn festőművész esztergomi kiállításának megnyitóján is. /mti/

--

bb 80. kerimov musza abdurahmanovics miniszterelnök vezetésével csecsen-ingus delegáció érkezett komárom megyébe

vid/fm bzs -cz

1977. április 1.

a komárom megyei tanács meghívására kerimov musza abdurahmanovics miniszterelnök vezetésével négytagú küldöttség érkezett a csecsen-ingus aszszk-ból tatbányára.

/folyt. köv./

↳ pénteken

14.25/bzs

- 44 -

1530

bb 80. /kerimov musza ... 1. folyt./bzs

a szovjetunió egyik legkisebb autonóm köztársasága, amely a kaukázus északi részén fekszik és több mint 30 nemzetiség lakja, 1971 óta van testvéri kapcsolatban komárom megyével. azóta sokrétű együttműködés alakult ki a két terület lakossága között. a komáromi kőolajipari vállalat dolgozói például sok hasznos tapasztalatot szereztek a szovjet szakemberektől, hiszen a köztársaság nemzeti jövedelmének jórésztét a kőolajkitermelés és feldolgozás adja.

a delegáció tagjai látogatásuk első napján a kocsi aranykalmaz termelőszövetkezettel, a megye egyik legnagyobb közös gazdaságával ismerkedtek meg. a kocsiaknak is szoros kapcsolatuk van a testvérmegyével. a selkóvskijji kerület komintern kolhozával több éve működnek együtt.

a delegáció - amely hat napig tartózkodik magyarországon - részt vesz tatabánya felszabadulási ünnepségein, találkozik a tatabányai és az esztergomi tanács vezetőivel. a vendégek ellátogatnak a nyergesujfalui magyar viscosagyárba, a bábolnai mezőgazdasági kombinátba, valamint a komáromi dobi istván gyermekvárosba. megismerkednek esztergom és a főváros több muzeumával, a duna-kanyarral és felkeresik budapesten a szovjet tudomány és kultúra házát. /mti/

--

bb 82. hazánkba érkezik giap hadseregtábornok

gk pr bzs -cz

1977. április 1.

czinege lajos vezérezredes, honvédelmi miniszter meghívására a közeli napokban hivatalos, baráti látogatásra hazánkba érkezik a vo nguyen giap hadseregtábornok a vkp politikai bizottságának tagja, miniszterelnök-helyettes, nemzetvédelmi miniszter vezette katonai küldöttség. /mti/

--

↳ vietnami

14.30/bzs

- 45 -

1540

bb 83. kitüntetés

fe pr bzs -cz

1977. április 1.

a magyar kommunista ifjúsági szövetség központi bizottsága hazánk felszabadulásának 32. évfordulója alkalmából pénteken kitüntetési ünnepséget rendezett a kisz központi művészegyüttesének székházában. dr. maróthy lászló, az mszmp politikai bizottságának tagja, a kisz központi bizottságának első titkára köszöntötte a megjelenteket, majd átnyújtotta a kitüntetések.

az elnöki tanács a kisz kb javaslatára hat kitüntetettnek a munka érdemrend különböző fokozatait adományozta.

az ifjúsági szövetség központi bizottsága a fiatalok kommunista nevelésében, a kisz munkájának segítségével, a mozgalmi munka különböző területein hosszú időn keresztül végzett eredményes munka elismeréseként 25 kitüntetettnek adományozott ifjúságért érdemérmeket, 25-nek pedig kisz érdemérmeket. két, hazánkban dolgozó ndk-beli fiatal barátságért érdemérmekkel tüntettek ki. /mti/

--

bb.81. növényvédőszer a szovjetunióba

t sz/tm/p ie -cz

1977. április 1.

ujabb jelentős növényvédőszer-exportról kötött szerződést pénteken a chemolimpeks külkereskedelmi vállalat szovjet partnerével, a szojuzhimexport külkereskedelmi egyesüléssel. a megállapodást horváth ede vezérigazgató és dimitrij j. levcsenko, a szovjetunió magyarországi kereskedelmi képviselője írta alá.

/folyt köv ./
14.15/p

-46-

v

bb.81./növényvédőszer...folyt/p

a szerződés alapján a külkereskedelmi vállalat még ebben az évben 11 millió rubel értékben szállít a szovjetunióba a chinoin gyár fundazol 50 wp; a nitrokémia ipartelepek propaklor 65 wp és a kőbányai gyógyszerárugyár rideon 80 wp növényvédőszeréből. a mostani megállapodása a múlt év végén létrejött magyar-szovjet agrokémiai egyezmény alapján került sor.

a chemolimpeks korábban is aláírt már magánjogi szerződést a szovjet vállalattal négy millió rubel értékű ideiglenes szállításra. így ebben az évben összesen 15 millió rubelért exportálunk növényvédőszeret a külkereskedelmi vállalat legnagyobb exportpiacára, csaknem kétszer annyit, mint a múlt évben. /mti/

--

bb. 84. bélyegkiállítás a szovjet kultúra és tudomány házában

t da/p pr -cz

1977. április 1.

11 magyar bélyeggyűjtő anyagából rendezett pénteken kiállítást a magyar-szovjet baráti társaság, a magyar bélyeggyűjtők országos szövetsége és a szovjet kultúra és tudomány háza a nagy októberi szocialista forradalom közelgő 60. évfordulója és hazánk felszabadulásának 32. évfordulója alkalmából.

a tárlatot dr. soós lászló, a magyar bélyeggyűjtők országos szövetségének főtitkára nyitotta meg. a 11 gyűjtő több mint 750 albuma szovjet, illetve magyar témákat dolgoz fel. a szovjet tablók a nagy októberi szocialista forradalommal, annak előzményeivel, szervezőivel foglalkoznak, s láthatók a vörös hadsereg politikai és katonai vezetői is. bemutatja a kiállítás a szovjet úrkutatás eredményeit és szereplőit a szputnyik programtól a szojuz-apollo programig. a magyar vonatkozású gyűjtemény hazánk és budapest felszabadulásával kapcsolatos emlékbélyegzéseket tartalmaz időrendi sorrendben. láthatók emlékbélyegzések a felszabadulás évfordulójáról is.

a kiállítást április 12-ig tekinthetik meg az érdeklődők a szovjet kultúra és tudomány házában. /mti/

15.00/p

-47-

15.50

bb 85. átadták a bőrkereskedelmi vállalat számítóközpontját
t ol/mm/ny ie -cz 1977 április 1.

a termelőeszközkereskedelmi vállalatok egyik legnagyobb gondja a készletek napi értékelése, alakulásuk figyelemmel kísérése. így volt az idáig a bőr-és cipőkellék kereskedelmi vállalatnál is, ahol pénteken ünnepélyesen adták át rendelkezésének az új, szovjet gyártmányu eszr-22 típusu számítógépet.

a bőrker látja el a hazai cipő-és bőrdíszműipart anyag-és kellékekkel, segíti a felhasználók készleteinek megfelelő alakulását. évente 9.500- 10.000féle terméket tart számon, a színek és a formák változatait is ideértve ez 60-70 ezerféle árut jelent. ehhez kapcsolódik még naprakész kimutatása a mintegy 2.400 vevővel és 5-600 szállítóval fennálló árukapcsolatoknak, amelyek révén a vállalat összesen évi 2.4 milliárd forint értékű forgalmát lebonyolítja. a kereskedelemnek és iparnak ezért volt együttes érdeke a számítógép mielőbbi üzembehelyezése, amit az országos számítógéptechnikai vállalattal közösen végzett gondos előkészítő munka előzött meg. a két fél szoros együttműködése révén sikerült a gépet rekordidő alatt - 1976 novemberétől 1977 március végéig - telepíteni és üzembehelyezni.

a másodpercenként 80 ezer művelet elvégzésére képes számítógép a kereskedelmi vállalat feladatainak hatékonyabb ellátását, a vállalati információrendszer adatfeldolgozását, továbbá - kiemelt feladatként - az egész iparág adatbázisának megteremtését és információrendszerének működtetését hivatott szolgálni.

hazánkban az első r-22-es számítógép ugyancsak a napokban kezdte meg munkáját; e héten helyezték üzembe az élelmszeripari ügyvitelszervezési és gépi adatfeldolgozó vállalatnál./mti/

--

bb.86. kitüntették a magyar rádió és televízió énekkarát
s/p pri -cz 1977. április 1.

a népköztársaság elnöki tanácsa a magyar rádió és televízió énekkarának magas színvonalu művészi eredményei elismeréseképpen a munka vörös zászló érdemrendje kitüntetés adományozta. a kitüntetést a rádió székházában aczél györgy, az mszmp politikai bizottságának tagja, a minisztertanács elnök helyettese adta át./mti/

--

15.10/p

-48-

15.10

bb.87. svájci fondue vacsoraestek az olympia szállóban
k jf/gk/p ie -cz 1977. április 1.

kálmán péter, az olympia szálló igazgatója pénteken ismertette az újságírókkal az olympia szálló újabb nemzetközi programját, a svájci fondue vacsoraestek menetrendjét. a rendezvényre április 2. és 10. között kerül sor a szabadság-hegyi olympiában, ahol nemrégén brazil gasztronómiai hetet tartottak és nagy sikere volt a hazai ételkülönlegességeket felvonultató, somogy megyei vadételekkel terített fácán-farsangnak is. a svájci fondue-hét alkalmával svájci szakácsok készítik majd el a magyar sajtokból és különféle izesítőkből a svájciak nemzeti eledelét, amelynek receptjét, elkészítési módját is ismertetik a vendégekkel./ mti/

--

bb. 88. kitüntetések a mém-ben

gk/p ie -cz 1977. április 1.

hazánk felszabadulásának évfordulója alkalmából a mém-ben pénteken tartott ünnepeken dr. román y oál mezőgazdasági és élelmezésügyi miniszter elnöki tanácsi és miniszteri kitüntetések, törzsgárda aranyfokozatu jelvényeket adott át a minisztérium dolgozóinak. többen ebből az alkalomból kapták meg főtanácsosi, vagy tanácsosi kinevezésüket./mti/

--

bb.89. a szerkesztőségek figyelmébe!

gy/s/pr/p -cz 1977. április 1.

mai bb.33.sz. hírünk/ ,,kitüntetési ünnepség az mszbt székházában,, című hírünk utolsó sorához a következő pótlást adjuk:

...nagykövetségének tanácsosa és i.v. szalimon, a szovjet baráti társaságok szövetségének magyarországi képviselője. /mti/

--

15.20/p

-49-

16.0

bb 103. 1978 júliusában alakul meg népszínház - tóth dezső kulturális miniszterhelyettes nyilatkozata

i km/fe-ju pr -cz

1977. április 1.

a héten jelentették be, hogy a 25. színház és az állami déryné színház összevonásával népszínház néven új színházat hoz létre a kulturális minisztérium. ennek indokáról, az új színház működéséről, tóth dezső kulturális miniszterhelyettes nyilatkozatott az mti munkatársának:

- a kulturális minisztériumot döntésének meghozatalában az vezette, hogy mindenképpen formát kellett találni a nagymultu, negyed évszázados déryné színház felfrissítésére, korszerűsítésére. ezt az mszmp kb 1974-es közművelődési határozata is előírta. azóta történtek ilyen irányú lépések, de bebizonyították, hogy a déryné színház pusztán saját erejéből a legnagyobb jószándék mellett sem képes korrigálni a 15 évvel ezelőtt kialakult és lényegében máig változatlan játékszervi szerkezetét. ugyanakkor azt is figyelembe kellett venni, hogy a fejlődés következtében új feltételek jöttek létre a színházi játékszervi korszerűsítésére, a közművelődési szemlélet és gyakorlat újszerű kibontakozására, a vidéki és a fővárosi színházak átgondoltabb tájolására, nem kis szerepet játszott a televízió általánossá válása sem. ugyanakkor a legfiatalabb színházunk, a 25. színház tartalmi és formai igényessége sikeresen teremtett újszerű kapcsolatokat színház és közönség közt, de nem rendelkezett tevékenységének kielégítő működési feltétellel. mindezek alapján - más megfontolások latolgatását követően - a két színház összevonása mutatkozott a legoptimálisabb megoldásnak.

- az új színház megszületése egyben a két színház megszűnését is jelenti. ezért hiba volna nem szólni arról, hogy milyen érdemeket szerzett színházi életünkben, a magyar színházi kultúra fejlesztésében a 25. színház, de mindenekelőtt a déryné színház. a 25. színház fiatal és annak, ami fiatal inkább az egyetértő bizalom, mintsem a részletező elismerés jár. a déryné színház egész tevékenysége, munkája mélyen összeforrt a felszabadulás utáni egész történelmünkkel. tevékenysége, eredményei, társulatának, vezetőinek áldozatos munkája, mind az, amit a színi kultúra terjesztése érdekében tett, szerves része volt és marad a hazánkban kibontakozott lenini kulturális forradalomnak. a déryné színháznak ez a történelmi érdeme vitathatatlan, tartós, a nemzedékek hosszú sora tartja majd emlékezetében, minden eljövendő magyar színháztörténet tisztelettel és megbecsüléssel emlékezik rá.

/ folyt. köv./

15.37/ju

16⁰⁵

- 50 -

bb 103. / 1978 júliusában ... 1. folyt./-ju

- Lényeges hangsúlyozni, hogy egyik színház sem kebelezi be a másikat. az összevonás alapján új színház születik, új névvel, új társulattal. ez az új színház folytatja az alapjául szolgáló két színház bevált tevékenységét, művészeti törekvéseit; így tehát folytonosságot biztosít többek között a déryné színház opera tagozatának is. az összevonás alatt, - a befejezési határidő 1978. július 1. - majd azt követően is a déryné és a 25. színház teljesíti jelenleg érvényes szerződéses kötelezettségeit.

- az új színház természetesen nemcsak folytatja a két színház bevált tevékenységét és művészi törekvéseit, hanem át is formálja, ki is egészíti azokat úgy, hogy az átalakítás az eddiginél jobban biztosítsa a színházpolitikai célokkal való összhangot. különösen tekintetbe kell venni a művészi színvonalnak és a közönséggel való korszerű kapcsolattartásnak az egységét.

a két színház összevonása teljes; kiterjed a teljes személyi állományra, az anyagi, gazdasági eszközökre, jogi vonatkozásokra. ez azt is jelenti, hogy a társulatok jelenlegi személyi összetételén, annak arányain és az anyagi, gazdasági eszközök elosztási, felhasználási szerkezetén is változtatni kell. a személyi kérdések rendezésének első lépéseként a közeli napokban - mint mindenütt az országban, - megújítják vagy egyeseknél nem hosszabbítják meg a szerződéseket. - jelenleg tehát az összevonási időszak kezdődött meg, amelynek megszervezésével gyurkó lászlót, a 25. színház igazgatóját bíztuk meg. ezalatt az időszak alatt a kulturális minisztérium az összes érdekelt bevonásával kialakítja az új színház elvi, tartalmi koncepcióját. jelenleg csak hipotézisek vannak a népszínház jellegéről. az átszervezési időszak befejeztével alakul ki a végleges társulat, válik el ki lesz az igazgató, művészeti vezető.

- elképzeléseink szerint az új színház jelenleg a fővárosi életben is, és megújítva folytatná a déryné színháznak eredeti, hivatása szerinti munkáját; elmenne mindenüvé az országban, ahol szükség van fellépőkre. a színvonal-emelés egyik feltétele bizonyos mennyiségi redukció, azt hiszem, hogy ez a mennyiségi veszteség azonban megtérül majd a tartalmi frissességen. az új színház egyik bázisa - várhatóan - a ma még épülő várszínház, másik székhelye pedig a kulcs gyula téri épület lesz.

/ folyt. köv./

15.45/ju

16¹⁰

- 51 -

bb 103. / 1978 júliusában 2. folyt./-ju

- a népszínház szó talán legtalálóbban fejezi ki a feladatról, szerepről, tartalomról meglévő elképzeléseket. a magyar színháztörténetben is már hagyománya van ennek a névnek, a nemzetközi színházi életben is honos ez a fogalom. az új színház kialakításának feladata lesz, hogy tartalommal töltsük meg e szót. a kulturális minisztérium meggyőződése, hogy az összevonás alapján létrejövő népszínház mind a fővárosi, mind a vidéki színházművészet, végülis az egész magyar színházművészetnek hasznára, javára válik. /mti/

--

bb 92. jubilál a barátság ii. kőolajtávvezetékek

vid/fm-ju -cz

1977. április 1.

a hazánk és a szovjetunió közötti testvéri megállapodásnak, megfelelően a barátság ii. kőolajtávvezetékekben a gáz és olaszállító vállalat fényesítkei fogadóállomására felszabadulásának 32. évfordulójára megérkezett a jubiláló kőolajtávvezeték 1972. óta üzemel, köti össze a szovjetunió hatalmas kőolajmezőit Magyarországgal, biztosítva hazánk kőolajszükségletének jelentős hányadát. /mti/

-- 25 milliomodik tonna kőolaj.a

bb 93. martonvásár nagyközség, nagyvenyim városkörnyéki község lett

vid/fm-ju

1977. április 1.

nagyközségi rangot kapott a fejér megyei martonvásár. a dunaujváros menti nagyvenyimet pedig városkörnyéki községgé nyilvánították. mindkét rendelkezés pénteken lépett érvénybe. /mti/

--

15.50/ju

16¹⁵

- 52 -

bb 90. az idén: 3.6 milliárd rubeles áruforgalom a szovjetunióval - gyorsmérleg az első negyedév eredményeiről

i sl-ol-sz/tm um ie cz

1977. április 1.

Magyarország és a szovjetunió áruforgalma a megállapodások szerint az idén is számottevően, mintegy tíz százalékkal emelkedik, s megközelíti majd a 3.6 milliárd rubelt. népgazdaságunk továbbra is számíthat a nélkülözhetetlen szovjet nyersanyagokra és energiahordozókra csakugy, mint a modern gyárberendezésekre, gépkocsikra, keresett fogyasztási cikkekre. ugyanakkor a szovjetunió biztos piacot jelent a magyar gépi berendezések, hírközlő eszközök, műszerek és sok egyéb exportcikk számára.

a vállalatok többsége már magánjogi szerződésekkel is szinte teljes egészében rendezte az ideai szállításokat, amelyek fennakadás nélkül folyamatban vannak. ezt jelzik az első negyedév eredményei, amelyekről néhány külkereskedelmi vállalat az alábbiakban tájékoztatta az mti munkatársait.

a mineralimpex, amely olaj- és bányatermékek árucseréjét bonyolítja le, az idén 40 százalékkal bővítette forgalmát a szovjetunióval. az év folyamán összesen 21 milliárd forintos árucserét bonyolított le, amit erősen könnyít, hogy a múlt év végéig lényegében az összes magánjogi szerződést is megkötötték a kontingentált termékekre. ezzel 1977-re 7.4 millió tonna szovjet kőolajat, egymilliárd köbméter földgázt, több mint 1.3 millió tonna kőolajterméket, vagyis benzint, gázolajat, fűtőolajat stb. biztosítottak a magyar népgazdaság számára, s rendezték a timföld-alumínium egyezményhez kapcsolódó ideai tervet, többszázezer tonna timföld kivitelét, amelyért alumíniumot szállít vissza a szovjet partner. mint a vállalatnál elmondták, a nagy jelentőségű szállítások zavartalanok. az első negyedévben 1.9 millió tonna kőolaj és 200 millió köbméter földgáz érkezett a szovjetunióból, mégpedig a magánjogi szerződésnek megfelelő ütemezésben. hasonló tervszerűséggel érkeztek egyéb szovjet szállítmányok is. a kőolajtermékek szállítását még zavartalanabbá teszi majd az a termékvezeték, amelyet ez év második felében helyeznek üzembe.

/folyt.kö./

- 53 -

15.50/um

16²⁰

bb 90. /az idén ...1.folyt./um

a megürt is igen nagyszabású árucserét bonyolít le az idén: több mint 280 millió rubeles exportra és 124 millió rubeles importra lehet számítani járműipari termékekből, alkatrészekből és a kooperáció alapján gyártott részegységek-ből. ezek tuonyomó részét szintén lekötötték már magánjogi szerződésekben a partner vállalatok. a szerződések szerint a megürt több mint hatezer ikarus autóbust szállít, s 74 millió rubel értékű járműipari pótlakatrész exportjáról is alá-írtak szerződést. az év első negyedében a vállalat általában időarányosan teljesítette kötelezettségeit, határidőre átadta az autóbuszokat, ütemesen szállította a pótlakatrészeket. hasonlóképpen pontosan szállítja a szovjet partner a lada gépkocsikat, teherautókat. az idén összesen 33 000 szovjet személygépkocsi és több mint 5800 ugynevezett haszonjármű, például nehéz tehergépkocsi érkezik a szovjetunióból. megérkeztek az első szovjet mikrobuszok is, amelyek most vannak próbajáraton.

a hungarotex az idén megközelítőleg 140 millió rubel értékű magyar árut szállít a szovjetunióba, s onnan 50 millió rubelért vásárol. népszerűek a szovjetunióban a magyar öltönyök, kosztümök, férfi és női átmeneti kabátok, műbőr és sportruházati cikkek, s ujabban a farmerárak is. az első negyed-év gyorsmérlege szerint a vállalatok többsége a szerződésnek megfelelően teljesíti export-kötelezettségét, köztük a vörös október férfiruhagyár, a május 1. és a zalaegerszegi ruhagyár, a habselyem és a váci kötöttárugyár, a budapesti harisnyagyár, a pamut méterárut termelők sorában pedig a pamutnyomóipari vállalat. késik azonban a teljesítéssel több, pamutkonfekciót előállító szövetkezet, amelyek az elmaradást elsősorban anyagellátási problémákkal indokolják. a szovjet szállítmányok folyamatosan érkeznek. egyebek között 44 000 tonna gyapotot szállítanak az idén a szovjet partnerek, de onnan érkezik a viszkóz-műrost és a len számottevő része is.

tartós fogyasztási cikk importunk a szovjetunióból az idén körülbelül 15 százalékkal növekszik. híradástechnikai cikkekből az elektroimpex 6 millió rubelért rendelt. különösen kedvelt hazánkban a szokol rádió, amiből eddig több mint egymilliót importáltunk. az első negyedévben a szokol-család új típusa, a négysávós szokol 308- is megjelent a magyar boltokban. bővült a hordozható, tranzistoros televíziók választéka is, mégpedig a junosty 402-b tipussal, emellett a korábbinál több szovjet mini-tévé is forgalomba kerül. várhatóan a második féltől már kapható lesz a melódia zene-gép, amelybe rádiót, és lemezjátszót építettek be.

/folyt.köv./

- 54 -

15.55/um

1625

bb 90. /az idén ...2.folyt./um

a konsumex külkereskedelmi vállalat az idén 24 millió rubelért kíván szovjet fogyasztási cikket importálni, ebből 18 millió rubel értékűt már magánjogilag is lekötötték. az év első három hónapjában behoztak 200 000 kar-, ébresztő- és faliórát, negyedmillió szárazelemet, 5000 kerékpárt, 50 000 rubelért zománcedényt, százezer rubelért rozsdamentes evőeszközt, félmillió rubelért butort. forgalomba került negyedév alatt 9000 szovjet hűtőgép is, köztük az új minszk-11 típus. az idei szovjet import-ujdonságok között megjelenik a riga-13 típusu mosógép, a többműveletes elektromos barkács-felszerelés, az autó-utánfutó, ezenkívül bővül a pamutszővetek és játékok választéka. /mti/

--

bb 91. a tavalyinál jobb ellátást nyújt a balaton déli partjának legnagyobb áruszállítója

vid/um fmcz

1977. április 1.

a balaton déli partjának legnagyobb áruszállítója, a somogy-zala megyei élelmiszer- és vegyiáru nagykereskedelmi vállalat pénteken balatonbogláron az idei szezon előkészületeiről tanácskozott az illetékes szervek és vevő partnerek képviselőivel.

dévényi zoltán, a vállalat igazgatója az mti tudósítójának adott nyilatkozatában elmondotta, hogy a vállalat ebben az évben a tavalyinál 13 százalékkal nagyobb, összesen kétmilliárd 650 millió forintos forgalmat kíván lebonyolítani. mintegy tizezerféle árucikket hoznak forgalomba. két hét alatt töltik fel a félszáz csemege, szövetkezeti és kiskereskedelmi áruházat, a több mint 600 üdülőt, kempinget, vendéglátó és kisebb-nagyobb szolgáltatóhelyet, s látják el folyamatosan áruval. alapvető élelmiszerekből minden igényt ki tudnak elégíteni, a vártnál jobb ellátást biztosítanak konzerváruból, különösen főzelékkonzervből, befőttekből. a konyhák, üdülők, közületek részére ajánlják a 30 adagos maggi leveskonzervkészítményt. étel- és huskonzervekből szintén nagy készlet áll rendelkezésre. 200 vagon húst, 400 000 liter tejet, 8 vagon tejterméket, 45 vagon téliszalámit és kolbászt biztosítottak. továbbra is nagy gondot fordítanak az alkoholmentes üdítőitalokkal történő ellátásra.

/folyt.köv./

- 55 -

16.00/um

1625

bb 91. /a tavalyinál ...folyt./um

korlátlan mennyiségben lesz citromlé, tea, ezenkívül száz vagon banánt, hat- és félmillió palack sört hoznak forgalomba. a szót dél-balatoni üdülői részére öt típusban negyedmillió uticsomagot készítenek. elegendő mennyiségű strand- és kozmetikai cikkről gondoskodnak.

az áru kiszállítását különös gonddal végzik. a tejet úgy juttatják ki, hogy azt reggel hét óráig minden üdülő megkapja. a húst, húskészítményeket kétnaponként, a vegyiárt hetenként egy alkalommal viszik ki megrendelőiknek. a vállalat ezer főnyi dolgozójával igyekszik a tavalyinál jobb ellátást biztosítani -, mondotta dévényi zoltán igazgató. /mti/

.-.

felhasználható 17.00 órától !!

bb 94. koszta józsef festőművész kiállítása gyulán

vidö/um fm cz

1977. április 1.

az „alföldi festőművészek” sorozat keretében pénteken gyulán, a dürer teremben a gyulai erkel ferenc és a szentesi koszta józsef muzeum rendezésében kiállítást nyílt koszta józsef alkotásaiból. a tárlaton - amely május 22-ig tekinthető meg - a festőművész hagyatékából mintegy 40 festményt állítottak ki. /mti/

.-.

bb 96. a szerkesztőségek figyelmébe !javítás az 58.sz. hírre/

sb/tr um ie cz

1977. április 1.

a mai bb 58.sz. /az országos ásványvagyon bizottság/ című hírünk első mondatának vége helyesen:

amelyen részt vett havasi ferenc, a minisztertanács elnökhelyettese is. /mti/

.-.

- 56 -

16.05/um

16³⁵

e m b a r g ó s : este 19 óráig !!

bb 95. befejeződött a kgst-országok ujságíró szövetségei elnökeinek és főtítkárainak tanácskozása

mm um pr cz

1977. április 11.

csütörtökön tihanyban befejeződött a kgst országok ujságíró szövetségeinek tanácskozása mely a nagy októberi szocialista forradalom 60. évfordulójának méltó megünneplését és a szocialista ujságírás aktuális közös problémáit tűzte napirendre. a résztvevő ujságíró szövetségi vezetők közül felszólalt: veselyn josifov, a bolgár ujságíró szövetség elnöke, dr. jozef valenta, a csehszlovák ujságíró szövetség elnökhelyettese, ernesto vera, a kubai ujságíró szövetség elnöke, jan mietkowski, a lengyel ujságíró szövetség elnöke, cendin namszraj, a mongol ujságíró szövetség elnöke, harri czipuck, az ndk ujságíró szövetségének elnöke, ioan stanculescu, a román ujságíró tanács titkára, l.n. tolkunov, a szovjet ujságíró szövetség alelnöke, jiri kubka, a nemzetközi ujságíró szervezet főtítkára, és mieczyslaw kieta, a nusz titkára.

pénteken a tanácskozáson résztvevő delegációk vezetőit aczél györgy, az mszmp pb tagja, a minisztertanács elnökhelyettese fogadta a parlamentben, ahol baráti eszmecsere folytatott velük a szocialista ujságírás aktuális és közös tennivalóiról. este dr. várkonyi péter államtitkár, a minisztertanács tájékoztatási hivatalának elnöke, a magyar ujságíró szövetség székházában a vendégek tiszteletére fogadást adott, amelyen részt vett györi imre, az mszmp kb titkára. /mti/

.-.

bb 97. ferencsik jános a chicagói conservatory college diszdzoktora

t mir/gg um cz

1977. április 1.

ferencsik jánost, a magyar állami hangversenyzenekar kossuth-díjas főzeneigazgatóját - 70. születésnapja alkalmából - diszdzoktorrá avatta az egyesült államok egyik legnevesebb zenei intézménye, a chicagói conservatory college. a tekintélyes zeneművészeti egyetem diszdzoktorai között olyan világhírű muzsikusok vannak, mint pablo casals, kodály zoltán és rudolf serkin. /mti/

.-.

- 57 -

16.15/um

16⁴⁵

bb 98. országos gyermekrajzkiállítás sopronban

vid/um fm cz

1977. április 1.

„szülőföldem,, címmel országos gyermekrajzkiállítás nyílt pénteken a soproni liszt ferenc művelődési központban. a tárlaton lino-, tempera-, olajképek és grafikák láthatók, amelyeken az általános iskolások a szülőfölddel kapcsolatos élményeiket öröközték meg. a kiállításon bemutatják a soproni általános iskolások gyermekrajzpályázaton díjat nyert munkákat is. a pályázatot a tanév elején „együtt, egymásért, sopronért,, címmel hirdették meg sopron várossá nyilvánításának 700. évfordulója tiszteletére. a kiállítás megnyitóján hirdették ki a pályázat eredményeit, s adták át a díjakat. /mti/

--

bb 99 helyreállították a vihar által megrongált távvezetékeket szabolcsban

vid/um fm

1977. április 1.

péntek délre, ha sokhelyütt ideiglenes jelleggel is, de helyreállították a szerdai vihar által megrongált távvezetékeket szabolcs-szatmárban.

a megye területén az orkánszerű szél miatt, s a vezetékekre nehezedő jég súlya alatt több villamos távvezeték tartó oszlop kidőlt, s erősen megsérültek a vezetékek is. a tiszántúli áramszolgáltató vállalat készenléti brigádjai péntekre ideiglenesen helyreállították az áramszolgáltatást a megye valamennyi településén. többek között újra üzemel az ibrány és tiszabercel közötti 35 kilovoltos és a nyíregyháza-hajduhadház közötti 20 kilovoltos távvezeték. a kidőlt oszlopokat felállították s az előzetes becslések szerint szombat délutánra végleg befejezik a helyreállítási munkálatokat.

ugyancsak péntekre végeztek a máv hibaelhárító munkásai a kistápanya és hajnalos között a vasuti pályára boruló telefonfelsővezeték oszlopainak eltávolításával. péntektől már ismét közlekedhetnek a vonalon a vasuti szerelvények. /mti/

--
- 58 -

16.20/um

16⁵⁰

bb 100. nagygyűlés sopronban a felszabadulás 32. évfordulója tiszteletére - győr és kapuvár ajándéka a jubiláló sopronnak - négy zenemű eredeti bemutatója

vid/fm-ju -cz

1977. április 1.

a soproni szabadság emlékmű koszoruzásával kezdetét vette pénteken a felszabadulás 32. évfordulója tiszteletére rendezett ünneppsorozat győr-sopron megyében. a koszoruzások után ünnepi nagyülést tartottak a petőfi színházban az üzemek, vállalatok és intézmények képviselőinek részvételével. a nagygyűlésen pozsgay imre kulturális miniszter mondott ünnepi beszédet.

sopron az idén ünnepli várossá nyilvánításának 700. évfordulóját. a jubiláló város lakóit a megye többi városa megajándékozta. győr parkot épített sopron új lakótelepén, a kőfaragó téri lakótelepen, s a parkban elhelyezték makrisz agamemnon „ testvérek,, című szobrát, amely a két város kapcsolatát jelképezi. kapuvár diszkutat ajándékozott a városnak, s azt a nemrég felújított színház aulájában állították fel. az ajándékok átadására a nagygyűlés után került sor.

az ünneppsorozat diszhangversennyel fejeződött be. a liszt ferenc művelődési központ hangversenytermében bemutatták azokat a zeneműveket, melyeket a kortás zeneszerzők komponáltak az ünneplő város köszöntésére. a hangverseny résztvevői négy eredeti bemutatónak voltak tanúi. balázs árpád tillai aurél, sugár rezső és farkas ferenc énekkara, illetve zenekarra írt művei sopron zenei és történelmi múltjához kapcsolódnak. /mti/

--

bb 101. a magyar néphadsereg művészegyüttesének

k km/tm-ju -cz

1977. április 1.

ének- és zenekarát, moldován stefánia érdemes művészt, bánffy györgy érdemes művészt, pödör béla liszt-dijas, görgei györgy érdemes művész karnagyot, hacsaturján-garai gábor „ hősök emlékezete,, című kantátájának magas színvonalu bemutatásáért a kulturális minisztérium színház-, zene- és táncművészeti főosztálya dicséretben és jutalomban részesítette. /mti/

--

16.12/ju

- 59 -

16⁵⁵

bb 104. végső bucsu szántó zoltántól

gy/tm-ju pr -cz

1977. április 1.

pénteken mély részvétellel vettek végső bucsut szántó zoltántól, a forradalmi magyar munkásmozgalom kiemelkedő személyiségétől. a kerepesi temető ravatalozójában a hamvasztás utáni bucsuztatáson vass henrik, az mszmp központi bizottságának tagja, a párttörténeti intézet igazgatója méltatta az elhunyt küzdő, áldozatos életutját, s kiemelte:

- mozgalmi multjának jelentős részét az osztályharc első vonalában küzdötte végig, olyan korban formálódott öntudatos ifju munkássá, amikor a századeleji magyarországon a dolgozók osztályrésze a nyomor, a jogfosztottság, a kegyetlen elnyomás volt, majd amikor a néptől idegen érdekekért hullott százezrek vére. ifju korának történelmi és családi körülményei, a mérhetetlen szenvedések tapasztalata fiatalon fogékonyá tették a forradalmi eszmék befogadására.

szemtanuja volt a világ első szocialista forradalmának, és ez az élmény végképpen meghatározta egész további életutját. 1918. tavaszán a szovjetunióból visszatért magyarországra, belépett a kommunisták magyarországi pártjába, amelynek aktív szervezője lett. a tanácsköztársaság kikiáltása után a fővárosi VII. kerületi munkástanácsba választották, majd a vörös hadsereg ezredparancsnoki beosztásában, hadosztálypolitikai biztosként tevékenykedett a proletár hatalom védelmében. a tanácsköztársaság leverése után emigrációban, a kmp külföldi bizottságában dolgozott a párt újjászervezésén. sok felelősségteljes, nehéz feladat elvégzése után kooptálták a központi bizottságba, és hazaküldték magyarországra az illegális munka irányítására. a rendőrség letartoztatta, de szántó zoltán igazi kommunista vezetőként állt helyt a szántó-per néven ismert bírósági tárgyaláson. szabadulását követően moszkvában a második világháború kitöréséig dolgozott a kmp központi bizottságában, szerkesztette a dolgozók lapját, munkálkodott a kommintern végrehajtó bizottságában. a felszabadulás után magyarországra hazatérve bekapcsolódott a párt és az országépítés felelősségteljes munkájába.

/ folyt. köv./

16.20/ju

1400

- 60 -

bb 104. / végső ... 1. folyt./-ju

szántó zoltán gazdag életutját a nép igazához, a kommunizmus ügyéhez való következetes hűség jellemezte. kommunista, igaz hazafi és tántorithatatlan internacionalista volt. halálával ismét ritkult a magyar kommunista forradalmárok első nemzedékének sora, akik az osztályharc sok-sok áldozattal, kitarással, lemondással járó hazai és nemzetközi küzdőterén álltak helyt nagy és nemes ügyünk szolgálatában - hangoztatta vass henrik.

ezután a hozzátartozók, szántó zoltán egykori harcostársai, tisztelői, a gyászolók végső bucsut vettek az elhunyttól, akinek hamvait a munkásmozgalmi panteonban helyezték el.

a gyász szertartás az internacionalé hangjaival ért véget.
/mti/

-. -

bb 105. társadalmi munkásokat tüntettek ki esztergomban

vid/kz-ju -cz

1977. április 1.

társadalmi munkásokat tüntettek ki pénteken esztergomban. a múlt évben 7,2 millió forint értékű társadalmi munkát végeztek a város lakói. sokan egyénileg, sokan kollektívan tevékenykedtek a város fejlődéséért. közülük negyvenen kapták meg az esztergomért emlékplakett első-, második- és harmadik fokozatát. emellett négy intézmény, illetve vállalat pénzjutalmat is kapott.

a városi tanács idején pro urbe díjasa végvári i. jános, a tanítóképző főiskola tanára, a neves festőművész lett, aki sokat tett a város képző-, és iparművészeti életének a fellendítéséért. /mti/

-. -

16.27/ju

1405

- 61 -

bb 102. a munkásőrség kitüntetési ünnepe

tr um pr cz

1977. április 1.

hazánk felszabadulásának 32. évfordulójáról emlékeztek meg pénteken délután a munkásőrség országos parancsnokságán. a munkásőr parancsnoki iskolán tartott ünnepségen megjelent ladvánszky károly vezérőrnagy, belügyminiszterhelyettes, stadler jános vezérőrnagy, honvédelmi miniszterhelyettes, f.f. krivda vezérezredes, az ideiglenesen hazánkban állomásozó szovjet déli hadseregcsoport parancsnoka. továbbá a társfegyveres erők és testületek több képviselője.

kiemelkedő munkásőr szolgálatukért, a munkásőrséget segítő elvtársi együttműködésükért, a fegyverbarátság elmélyítéséért munkásőröket, parancsnokokat, pártmunkásokat, a társfegyveres erők és testületek, a szovjet hadsereg tisztjeit tüntette ki papp árpád, a munkásőrség országos parancsnoka.

az elnöki tanács vörös csillag érdemrendet adományozott három, kiváló szolgálatért érdemrendet 7 munkásőrnek, és munkásőr-parancsnoknak. a munkásőrség országos parancsnokától a haza szolgálatáért érdemérem különböző fokozatait 308-an, munkásőr emlékjelvényt 135-en kapták meg. tíz parancsnokot rendfokozatában léptettek elő.

a kitüntetetteket papp árpád köszöntötte. /mti/

--

bb 106. kibővített anyaggal ismét megnyílt a magyar vegyészeti múzeum

vid/um kz cz

1977. április 1.

pénteken ismét megnyitotta kapuit várpalotán a magyar vegyészeti múzeum. a kémia tudomány, a vegyészet és a vegyipar műszaki emlékeinek dokumentumainak gyűjtésével, feldolgozásával és bemutatásával foglalkozó múzeumban már több mint 5000 tárgyat és 13 000 dokumentumot őriznek. a kiállítások anyaga a folyamatos gyűjtőmunka eredményeképpen évről-évre gazdagodik. legutóbb a badacsonyi állami gazdaság ajándékként a múzeumba került a hazai illóolajipar kezdeti korszakában tihanyban létesített levendula lepárló üzem teljes egysége. ezt az érdeklődők most láthatják először. /mti/

--

16.45/um

1418

bb 107. politikai plakátok kiállítása békésen

vid/um kz

1977. április 1.

politikai plakátokból rendezett kiállítás nyílt péntek délután a békési jantyik mátyás múzeumban. az 1945-1977. közötti időszak legjobb politikai plakátjait bemutató tárlatot két hétig tekinthetik meg az érdeklődők. /mti/

--

bb 108. harmincöt művész alkotásai az esztergomi képzőművészek negyedik tárlatán

vid/um k z cz

1977. április 1.

az esztergomi képzőművészek negyedik tárlatát pénteken nyitották meg a vármúzeumban. az egyik középkori ciszternában, amelyet kassák-teremnek neveztek el, 35 művész több mint 60 alkotását mutatják be. a városban élő neves művészek mellett első ízben hívták meg mindazokat, akiknek valamilyen kapcsolatuk volt, vagy van esztergommal. ugyanis a két évenként megrendezésre kerülő tárlatot egyre inkább a hazai képzőművészeti élet rangos eseményévé kívánják tenni. /mti/

--

bb 109. dr. boros sándor

fe um pr cz

1977. április 1.

kulturális miniszterhelyettes pénteken hazaérkezett szófiából, ahol magyar küldöttség vezetőjeként március 28-31. között részt vett a magyar-bolgár kulturális együttműködési vegyes bizottság negyedik ülésén. dr. boros sándort fogadta ljubomir levcsev, a bolgár művészeti és kulturális bizottság első elnökhelyettese és borisz cvetkov külügyminiszter-helyettes. /mti/

--

- 63 -

16.48/um

1800

felhasználható 19 órától !

bb 110. „kabaré,, - új bemutató a fővárosi operettszínházban

t ta/gk um pr cz

1977. április 1.

pénteken nagy sikerrel mutatták be a fővárosi operettszínházban a „kabaré,,-t, a világhírű, filmről is ismert musicalt. a darabot John Van Druten színműve és Christopher Isherwood „Isten veled, Berlin!,, című elbeszéléskötete alapján Joe Masteroff írta. zenéjét szerezte John Kander. a musicalt magyarra fordította és rendezte - vendégként az operettszínházban - szinetár Miklós. a főszerepeket, a konferanszié alakját Németh Sándor, Sally Bowles figuráját Galambos Erzsébet, Cliff-et kertész Péter és Szulz Urat Feleki Kamill alakítja.

Szinetár Miklós elmondotta az MTI-nek, hogy a darab alapvetően különbözik a már Magyarországon is játszott közismert filmtől. a musicalban jó néhány, a filmben nem látott szereplőt és nem hallott dalt is megismerhetnek a nézők, megemlítette azt is, hogy a film a 30-as évek Németországát jellegzetesen amerikai felfogásban és stílusban ábrázolta. a kétrészes musicalt más módon vitték színpadra, mondanivalójával figyelmeztetve az újjáéledő fasizmus jelenkori veszélyeire. /mti/

--

bb 111. károkat okozott az éjszakai fagy Nógrádban

vid/um kz la

1977. április 1.

Nógrád megye több körzetében mértek az április 1-re, péntekre virradó éjszaka mínusz 6-7 fok hideget, így Magyarán-dor egyes körzeteiben is, ahol az éjszakai fagy súlyos károkat okozott a mikszáth kálmán termelőszövetkezet 60 hektár már virágba borult málna és ribizliültetvényében. a Magyarán-dori állami gazdaságban is napok óta védekeznek az éjszakai fagy ellen. sajnos a péntek hajnali hidegben már nem nyújtott kellő védelmet a füstölés sem a teljes virágzásban lévő tizenöt hektár kajszi barackosnak és a 35 hektár virágbimbós cseresznyésnek.

/folyt.köv./

- 64 -

16.50/um

1805

bb 111. /károkat ...folyt./um

drégelypalánkon a szondi tsz mintegy száznyolcvan hektár szamóca, málna és feketeribizli ültetvényeit károsította a péntek hajnalban mért 6 fok hideg. pászton, a béke tsz száz hektáros szőlő, málna és körte ültetvényeit sújtotta az éjszakai fagy, hasonlóképpen kisebb-nagyobb fagykárokat jelentettek Karancslapujtóról, Mátramindszentről, Palotásról és Nógrád megye más községeiből. a károk mértékének a megállapítását megkezdték. /mti/

--

bb 112. dr. szijártó Károly

fe um pr la

1977. április 1.

a magyar népköztársaság legfőbb ügyésze - José Santiago Fernandeznek, a kubai köztársaság főügyészének meghívására Kubában tett hivatalos látogatása befejeztével - pénteken hazaérkezett. fogadásánál a ferihegyi repülőtéren jelen volt José Antonio Tabares del Real kubai nagykövet. /mti/

--

bb 114. a szerkesztőségek figyelmébe!

-ju la pr

1977. április 1.

mai bb 103. / 1978 júliusában .../ számú hírünk második bekezdésének 17. sora helyesen a következő

... kielégítő működési feltételeivel ...

az 1. folyt. 1. bekezdés utolsó mondata helyesen a következő:

az összevonásig - a befejezési határidő 1978. július 1. - a Déryné és a 25. színház teljesíti jelenleg érvényes szerződéses kötelezettségeit. /mti/

--

18.20/ju

1800

- 65 -

bb 113. politikai fesztivál a müegyeten

t dg/tr-ju pr la

1977. április 1.

mintegy háromezer müegyetemista, munkásfiatal, fiatal mérnök és oktató, a fővárosi egyetemek és főiskolák küldötteinek részvételével politikai fesztivált rendezett pénteken - a forradalmi ifjúsági napok részeként - a budapesti műszaki egyetem kisz szervezete. sorrendben másodszor tartottak ilyen nagyszabású demonstrációt, ahol a fiatalok újszerű formák segítségével emlékeztek meg tavaszi ünnepinkről. az egyetem négy különböző épületében felállított 22 pavilonban mutattak be kiállítás, két színpad adott helyet a népzene, a pol-beat-nek, a dzsessznek, a külföldi diákok együtteseinek. a délután 2-től éjjelig tartó sokszínű programot filmvetítés, divatbemutató, vettélkedő, pantomin, cselgáncs-bemutató egészítette ki.

nagy érdeklődés kísérte a vitaklubokat, ahol a fesztivál résztvevői gazdasági életünk, tájékoztatáspolitikánk egyes kérdéseiről, az európai szocialista országokban tanuló fiatalok helyzetéről, a munkás-értelmiségi kapcsolatokról hallgattak előadást. a ,, hogyan látom magyarországot? ,, fórumon a hazánkban tanuló külföldi diákok képviselői mondták el véleményüket. /mti/

--

bb 115. időjárásjelentés

-ju la

1977. április 1.

a meteorológiai intézet jelenti 1977. április 1-én, pénteken este:

javul az idő

várható időjárás szombat estig: a nyugat felől megnövekvő felhőzetből a szombati nap folyamán főleg az ország északnyugati, északi részében lesz eső. élénk déli, délnyugati szél. várható legmagasabb nappali hőmérséklet 8-13 fok között. /mti/

--

18.30/ju

- 66 -

1805

:bb 116. ,, a gyarló szofronij élete és szenvedése,,

t da-ju la

1977. április 1.

című irodalmi összeállítással nagysikerű bemutató estét tartott pénteken a kisz központi művészegyüttes színpada a bolgár kulturális központban. az együttes ugyanezzel a darabbal a bolgár irodalmat bemutató 1976-os xii. madách imre irodalmi színpadi napokon első díjat nyert. /mti/

--

bb117. a belföldi szerkesztőség hireinek jegyzéke április 1-én

um la

1977. április 1.

1. tavaszi népfrent-program a fővárosban
2. a közérdekű javaslatok nyomán
3. kórushangversenyek
4. miskolci nyári szeminárium
5. miniszteri rendelet
6. magyar filmhét a szovjetunióban
7. pedagógusok felkészülése az új tantervekre
8. földrajzi névgyűjtés
9. új animációs és rajzfilmek
10. nagyvadak a kisalföldön
11. lopott autóval kocsikázott
12. munkavédelmi kesztyűk
13. zalaegerszegi hűtőház
14. kisiparosok ügyelete
15. 157 millió forint fejlesztésre
16. cukoripari szakemberképzés
17. hengerelt acélgolyók
18. lakótelep törökbálinton
19. a fővárosi fürdőigazgatóság közleménye
20. koszoruzási ünnepségek
21. utinform-jelentés
22. telefonkábel-beázás
23. a szabó ervin könyvtár közleménye
24. ünnepségek a kerületekben
25. a lottó nyerőszámai
26. ismét megnyitott a felszabadulási téri modellház
27. gyermekkönyvtár örmezőn
28. két műszak a kabai cukorgyár építésénél
29. debrecenbe költözött a dohányipari vállalatok trösztje
30. dr. simon páál bagdadba utazott

/folyt.köv./

- 67 -

20.45/um

2030

bb 117. /hirjegyzék ...1.folyt./um

31. koszoruzás harkányban
32. szlovák tájak , városok - fotókiállítás
33. kitüntetési ünnepség az mszbt székházában
34. ünnepi tanácsülés sopronban
35. április 2-án hangzik el dr.maróthy lászló köszöntője
36. kiállítások zalaegerszegen
37. csongrádi virágok
38. gyermekkönyvtár avatása szentesen
39. óvodaavatás szegeden
40. koszoruzási ünnepség beremenden
41. tavaszi tárlat székesfehérvárott
42. ecsedi mária kiállítása
43. koszoruzási ünnepség komor imre sirjánál
44. halálos baleset
45. időjárásjelentés

46. technikai hiba folytán 46. sz. hirünk nem volt
47. lengyel népművészeti kiállítás
48. kokas ignác kiállítása
49. 50 éves szakközépiskola
50. munkáslakások átadása miskolcon
51. doktoravatás a miskolci egyetemen
52. lőrinci vattagyár
53. lázbérci tározó
54. felszabadulási ünnepségek szolnok megyében
55. salgótarján - határváros
56. gyermekrajz kiállítás
57. kiállítás miskolcon
58. az országos ásványvagyon bizottság elnökségi ülése
59. kitüntetések az építésügyi ágazatban
60. átnyújtották az ifjúsági díjakat az akadémián
61. dabis díjak átadása
62. mszbt-delegáció utazott a szovjetunióba
63. vasuti előszállítások
64. ünnepség a legfelsőbb bíróságon
65. lázár györgy fogadta az új nigériai nagykövetet
66. győri imre fogadta a novosztyi elnökét
67. száz személyes óvoda nagyatádon
68. megnyílt a váci kötöttárugyár mintaterme
69. mozgássérültek egyesülete
70. halálos gázolás
71. népi iparművészek fafaragásainak kiállítása
72. kitüntetések a belkereskedelmi minisztériumban
73. a közlekedés a posta eötvös díjasai
74. debreceni abc-áruház
75. ujitási hónapok diósgyőrben

/folyt.köv./

- 68

20.50/um

2055

bb 117. /hirjegyzék...2.folyt./um

76. vitaminmező
77. ködgyertyákkal a fagy ellen
78. amatőr csillagászati távcső
79. finn küldöttség esztergomban
80. csecsen-ingus delegáció komárom megyében
81. növényvédőszer a szovjetunióba
82. hazánkba érkeznek giap hadsereg tábornok
83. kitüntetés
84. bélyegkiállítás a szovjet kultúra házában
85. számítóközpont átadása
86. kitüntették az mrt énekkarát
87. vacsoraestek az olympia szállóban
88. kitüntetések a mém-ben
89. szerk.figy.: pótlás a bb 33.sz. hirhez
90. 3.6 milliárd rubeles áruforgalom a szovjetunióval
91. a tavalyinál jobb ellátás ...
92. jubilál a barátság ii. kőolajtávvezeték
93. martonvásár nagyközség
94. koszta józsef kiállítása
95. befejeződött a kgst-országok ujságíró szövetségei elnökeinek és főtítkárainak tanácskozása
96. szerk.figy.: javítás a bb 58.sz. hirhez
97. ferencsik jános
98. országos gyermekrajz kiállítás
99. helyreállított távvezetékek
100. nagygyűlés sopronban
101. a magyar néphadsereg művészegyüttesének kitüntetése
102. a munkásörtség kitüntetési ünnepsége
103. tóth dezső nyilatkozata
104. végső bucsu szántó zoltántól
105. társadalmi munkások kitüntetése
106. magyar vegyészeti muzeum
107. politikai plakátok kiállítása békésen
108. esztergomi képzőművészek tárlata
109. hazaérkezett szófiából dr. boros sándor
110. új bemutató a fővárosi operettszínházban
111. károkat okozott a fagy nógrádban
112. hazaérkezett dr. szijártó károly
113. politikai fesztivál a műegyetemen
114. szerk.figy.: javítások a 103. sz. hirre
115. időjárásjelentés
116. előadás a bolgár kulturában
117. hirjegyzék

/folyt.köv./

- 69 -

20.55/um

2100

bb 117. /hirjegyzék...3.folyt./um

az 1.sz. javítás a 31-es hirre
a 2.sz. javítás a 36-os hirre
a 3.sz. javítás a 40-es hirre
a 4.sz. javítás az 56-os hirre
az 5.sz. javítás az 57-es hirre
a 6.sz. javítás az 58-as hirre
a 7.sz. javítás a 60-as hirre
a 8.sz. javítás a 65-ös hirre
a 9.sz. javítás a 76-os hirre
a 10.sz. javítás a 80-as hirre
a 11.sz. javítás a 82-es hirre
a 12.sz. javítás a 81-es hirre
a 13.sz. javítás a 92-es hirre
a 14.sz. javítás a 103-as hirre
a 15.sz. javítás a 104-es hirre
a 16.sz. javítás a 95-ös hirre vonatkozott.

/mti/

-.-

- 70 -

- v é g e -

készült az mti belföldi szerkesztőségében

a szerkesztőség vezetője: burján sándor

ügyeletes szerkesztő: koncz antal

szerkesztő: halasi györgy
lakatos erzsébet

20.57-um

2105

M.T.I.

Szerkeszti a Belpolitikai Szerkesztőség

Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf. 3. Tel.: 159-490. Telex: 22-4371

60.008/x

Belföldi hírek

1977. április 2. s z o m b a t

bb 1. a kitüntetettek névsora

-don/mm-ju zs -cz

1977. április 2.

a szerkesztőségek rendelkezésére bocsátjuk az április 4-e alkalmából kitüntetettek névsorát. e m b a r g ó: feloldásig:

x x x

a magyar népköztársaság elnöki tanácsa hazánk felszabadulásának 32. évfordulója alkalmából, eredményes munkájuk elismeréseként a

szocialista magyarorszáért érdemrend;

kitüntetést adományozta

dr. biró józsef külkereskedelmi miniszternek,

győre sándornak, az abonyi ságvári tsz elnökének,

gyuricza lászlónak, a nitrokémia ipartelepek igazgatójának,

klenczner andrásnak, az állami gazdaságok országos központja igazgatójának,

lapusnyik lajosnak, a mezőhegyesi állami gazdaság pártbizottsága titkárának,

/ folyt. köv. /

- 1 -